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„ZILEI RECOLTEI"

Luni, 25 octombrie, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreuna 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, a 
început vizita oficială de prie
tenie in Iugoslavia, la invitația 
președintelui Prezidiului Repu
blicii Socialiste Federative Iugo
slavi^ tovarășul Petar Stambo
lici.Expresie a bunelor relații de 
prietenie și colaborare dintre 
partidele si popoarele celor două 
țări, vizită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu în țara vecină și prie
tenă, convorbirile ce vor avea loc 
cu acest prilej constituie un e- 
veniment politic de cea mai mare 
Însemnătate, menit să pună în 
evidentă, încă o dată, voința co
mună â cqlor două popoare de 
a acționa cu hotărîre pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre ele, 
de a identifica noi eăi de adîn- 
cire a acestor relații, conferin- 
du-le o trainică și amplă pers
pectivă. Continuare firească a 
contactelor la cel mai înalt ni
vel intimpinate cu aprobare și 
satisfacție de popoarele celor 
două țări, noul dialog romano- 
iugoslav va da, fără îndoiala, 
un nou și puternic impuls co
laborării dintre partidele, țările 
și popoarele noastre, ațît pe plan 
bilateral cit șl în viața internațio
nală, în folosul ambelor state, al 
cauzei generale a socialismului, 
păcii, cooperării și înțelegerii în 
lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu șl 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
însoțiți în această vizită de to
varășii Ion Dincă, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului. Nicolae 
Constantin, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul comerțului 
exterior și al cooperării eco
nomice Internationale, Ștefan

Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, de alte persoane 
oficiale.

Ceremonia sosirii a avut loc pe 
aeroportul Beograd, împodobit 
sărbătorește în cinstea inalților 
soli ai poporului român, strălu
ciți mesageri ai idealului de pace 
și colaborare, de prietenie și 
bună vecinătate.

La ora 12, ora locală, avionul 
prezidențial a aterizat. La cobo- 
rîrea din aeronavă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu,. tovarășa 
Elena Ceaușescu au fost salu
tați cu deosebită căldură de to
varășii Petar Stambolici, pre
ședintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, de tovarășul Mitia 
Ribicici, președintele Prezidiu
lui C.C. al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășii Petar Stambolici și 
Mitia Ribicici și-au strîns mîinile 
cu deosebită căldură și prietenie. 
Cu aleasă stimă i-au fost adre
sate urări de bun venit tovară
șei Elena Ceaușescu din partea 
celor doi conducători de stat și 
de partid iugoslavi, precum și 
de către tovarășa Iudita Stam
bolici.

In întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu au venit, de 
asemenea, tovarășii Raif Dizda- 
revici, președintele Adunării Fe-<’ 
derale a R.S.F.I., Miat Șuko- 
vici, vicepreședinte al Consiliu
lui Executiv Federal, Nikola 
Liubicici, președintele Prezidiu
lui R.S. Serbia, cu soția, Lazar 
Moisov. secretar federal pentru 
afacerile externe, Milenko Boia- 
nici, secretar federal pentru co
merț exterior, general colonel 
Petar Gracianin, șeful marelui 
stat major al Armatei Populare 
Iugoslave, Bogdan Bogdanovici, 
președintele Adunării orașului 
Belgrad, Vuko Dragașevici. se
cretar general al Prezidiului

R.S.F. Iugoslavia, de alte per
soane oficiale.

Erau, de asemenea, prezenți 
ambasadorul României la Bel
grad, Nicolae Mihai, și ambasa
dorul Iugoslaviei la București, 
Miloș Melovski, cu soțiile.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost prezentate persoanele ofi
ciale venite în întimpinare.

înalții oaspeți români au fost 
întîmpinați la aeroport cu sen
timente de aleasă prietenie, cu 
bucurie și satisfacție. Au fost 
intonate imnurile de stat ale 
României și Iugoslaviei, în timp 
ce, în semn de salut, s-au tras 
salve de artilerie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
însoțit de tovarășul Petar 
Stambolici, a trecut in revistă 
garda de onoare.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sînt salutați cu 
multă căldură și respect de 
membrii Ambasadei române la 
Belgrad, care le înmînează fru
moase buchete de flori.

De la aeroport, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu, împreună cu 
tovarășii Petar Stambolici, cu 
soția, și Mitia Ribicici, s-au în
dreptat spre Palatul Alb de pe 
colina Dedinie — reședința ce 
le-a fost rezervată inalților oas
peți în Belgrad.

CbToana oficială, escortată de 
motocicliști, a străbătut moder
na autostradă ce leagă aeroportul 
Beograd cu capitala iugoslavă. 
De-a lungul traseului, împodo
bit sărbătorește cu drapelele de 
stat ale celor două țări, locuitorii 
orașului au făcut o caldă pri
mire solilor poporului român, 
subliniind, prin numeroase ges
turi de prietenie, bucuria de a-i 
avea din nou în țara lor pe 
oaspeții dragi din România ve
cină și prietenă.

(Continuare in pag. a Il-a)

SPIRIT ACTIV, ÎNALTĂ 
RESPONSABILITATE 

în soluționarea problemelor 
producției, pentru 

realizarea exemplară 
a sarcinilor de plan

‘ Începerea convorbirilor oficiale 
ÎNTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

ȘI TOVARĂȘUL PETAR STAMBOLICI
La Belgrad au început, luni, 

25 octombrie, convorbirile ofi
ciale între tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, și tova
rășul Petar Stambolici^ pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia.

Din partea română la con
vorbiri participă tovarășa Elena 
Ceaușescu, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-minlstru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România, Ion Dincă, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
Nicolae Constantin, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul comer
țului exterior și cooperării eco
nomice internaționale, Ștefan 
Andrei, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe, Constantin Mitea, mem
bru al C.C. al P.C.R., consilier

al secretarului general al parti
dului și președintelui Republi
cii, Ionel Cetățeanu, consilier al 
președintelui Republicii, Silviu 
Curticeanu, secretar prezidențial 
și al Consiliului de Stat, Nicolae 
Mihai, ambasadorul României la 
Belgrad.

Din partea iugoslavă iau parte 
tovarășii Lazar Moisov, secretar 
federal pentru afacerile externe, 
Milenko Boianici, secretar fede
ral pentru comerț exterior, Zden- 
ko Svete, adjunct al secretarului 
federal pentru afacerile externe, 
Miloș Melovski, ambasadorul 
R.S.F. Iugoslavia în România, 
Dragoslav Peici, consilier pentru 
problemele de politică externă 
al președintelui prezidiului 
R.S.F. Iugoslavia, Ilia Giukici, di
rector al direcției pentru țările 
vecine din Secretariatul federal 
pentru afacerile externe.

în timpul convorbirii, tovară
șul Petar Stambolici a adresat 
un cald salut tovărășesc înalți- 
lor oaspeți români, și a relevat

încă o dată profunda satisfacție 
pentru noua vizită pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu o fac 
in Iugoslavia, exprimîndu-și 
convingerea că vizita va aduce 
— prin convorbirile ce se vor 
purta, prin înțelegerile la care 
se va ajunge — noi contribuții 
la dezvoltarea legăturilor trai
nice, tradiționale, stabilite intre 
țările și popoarele noastre, în 
spiritul voinței de conlucrare 
rodnică, de întărire continuă a 
prieteniei și colaborării româ
no-iugoslave.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a transmis din partea Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român, a Consiliului de 
Stat și a Guvernului Republicii 
Socialiste România un călduros 
salut șl cele mai bune urări 
conducerii de partid și de stat 
iugoslave, comuniștilor, precum 
și popoarelor iugoslave prietene.

Mulțumind pentru invitația 
de a vizita din nou Republica

Socialistă Federativă Iugoslavia, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
exprimat, la rîndul său, convin
gerea că vizita va aduce noi e- 
lemente la temelia tradiționale
lor legături româno-iugoslave și 
a subliniat. în acest context, ro
lul deosebit pe care le-au avut 
precedentele întîlniri și convor
biri purtate cu Iosip Broz Tito.

Făcind, in continuare, o trece
re in revistă a stadiului relații
lor de colaborare multilaterală 
româno-iugoslave, s-a subliniat- 
faptul că ele cunosc o dezvol
tare continuă, că pe baza înțe
legerilor stabilite la nivel înalt 
s-au obținut noi progrese în 
dezvoltarea colaborării dintre 
cele două țări și popoare pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific, cultural și in alte sfe
re de activitate.

S-a apreciat, totodată, că eco
nomiile socialiste în plină dez
voltare ale României și Iugo-
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Aflată în pragul anului de 
mijloc al actualului cincinal, e- 
conomia noastră socialistă se 
află de fapt în etapa hotărî- 
toare a înfăptuirii tuturor pre
vederilor stabilite de Congresul 
al XlI-lea al partidului, etapă 
în care anul acesta și anul vii
tor capătă o importantă deose
bită. Iată de ce în Cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Consfătuirea de lucru de la 
C.C. al P.C.R. din zilele de 
20—-21 octombrie și cu prilejul 
„Zilei recoltei44 se subliniază cu 
tărie necesitatea ca toate colec
tivele de muncă, toate centra
lele industriale și ministerele să 
acționeze cu cea mai înaltă răs
pundere patriotică și muncito
rească pentru îndeplinirea exem
plară a planului pe 1982, pentru 
recuperarea restantelor, acolo 
unde s-au înregistrat, pină la 
linele acestui trimestru și în
cheierea în cel mai scurt timp 
posibil a pregătirilor pentru 
producția anului viitor. „A- 
vem tot ce este necesar. De
pinde de noi, ca in spiritul 
a ceea ce am discutat — ac
centua secretarul general al 
partidului — să trecem cu toată 
hotărîrea și răspunderea la rea
lizarea in întregime a sarcinilor 
pe care le avem fiecare in do
meniul său de activitate".

Este un îndemn care trebuie 
să meargă direct spre conștiința 
fiecărui om al muncii, a fiecă
ruia dintre noi. a fiecărui tînăr, 
indiferent de locul de muncă,

pentru că pretutindeni, în toate 
sectoarele de producție, de cer
cetare, de creație tehnico-știin- 
țifică comandamentele acestor 
zile, ale acestui trimestru tre
buie să fie înzecirea eforturilor, 
concentrarea tuturor energiilor 
în vederea sporirii producției, 
ridicării nivelului calitativ al 
produselor, reducerii consumu
rilor materiale și sporirii pe a- 
ceastă cale a eficienței econo
mice. Respectarea întocmai a 
acestor cerințe, realizarea în 
cele mai bune condiții a sarcini
lor economice pe acest an, in 
industrie, în agricultură, în cer
cetare și investiții devine astfel 
o chestiune de conștiință civică 
și patriotică, de responsabilitate 
și mîndrie muncitorească, o da
torie căreia trebuie să i se răs
pundă cu maximă angajare, cu 
entuziasm și dăruire.

Cum este și firesc în Cu
vîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la consfătuirea de 
lucru de la C.C. al P.C.R. se in
sistă pe una din cele mai strin- ' 
gente cerințe ale activității eco- i 
nomice actuale, respectiv pe ca- i 
litatea produselor care trebuia ' 
să constituie piatra de încercare 
a competenței și capacității 
creatoare a muncitorilor și spe
cialiștilor din fiecare unitate. în 
fața organizațiilor U.T.C., a tu
turor tinerilor stau în acest sens 
sarcini cît se poate de clare, de

(Continuare in pag. a Iî-a)

• Acțiuni de maximă urgență în agricultura : 
Transportul recoltei în bazele de recepție ; Li
vrarea cantităților contractate la fondul de 
stat • La întreprinderea „Dorobanțul" Plo
iești - Exportul, în permanență pe „ordinea 
de zi1' a activității tinerilor, a organizației 
U.T.C. • Evenimente în viața organizațiilor 
U.T.C.: adunările generale de dare de seamă 
și alegeri — Angajamente pe măsura realiză
rilor • Știință, tehnică, producție - Sub sem
nul interogației și al mirării • Combinatul si
derurgic Galați - Prima șarjă la bateria de 
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slaviei, cerințele dezvoltării lor 
precum și experiența acumula
tă oferă noi posibilități pentru 
intensificarea, prin eforturi co
mune, a colaborării bilaterale, 
pentru creșterea volumului 
schimburilor economice, in am
bele sensuri, pentru cpnrinu^- 
rea și lărgirea cooperării :n 
producție, pentru găsirea de noi 
forme de cooperare și prin ini
țierea de noi acțiuni. îndeo
sebi în domeniul energetic și al 
materiilor prime. în aceri sen*,  
s-a indicat ca organele de re
sort din cele două țări, precum 
și Comisia mixtă de colaborare 
economică să studieze operativ 
căile și posibilitățile c r.’>n 
pentru dezvoltarea colaborării 
și cooperării reciproc avanta
joase.

S-a exprimat convingerea că 
extinderea, in continuare, a co
laborării multilaterale dintre 
România și Iugoslavia servește 
celor două popoare. progre=u.ui 
lor, precum și cauzei generale 
a socialismului și păcii in hiro«

în cursul convorbirilor a fost, 
de asemenea, abordată pe larg 
o vastă gamă de probleme ale 
vieții internaționale actuale.

S-a exprimat îngrijorarea 
profundă față de încordarea 
deosebit de gravă a situației in
ternaționale, față de deteriora
rea climatului vieții internațio
nale. S-a afirmat voința ambe
lor părți de a acționa pentru 
oprirea cursului periculos al e- 
venimentelor, pentru soluționa
rea pe cale politică, prin trata
tive a tuturor conflictelor din
tre state, a tuturor pțpblemelor 
litigioase, in interesul- general 
al pâcii, al independenței po
poarelor.

O atenție deosebită s-a acor
dat problemelor dezarmării <i. 
în primul rind, a dezarmării nu
cleare, accentuindu-se in m?d 
deosebit necesitatea de a se ac
ționa pentru dezarmarea in Eu
ropa, continentul cu cea mai 
mare concentrare de trupe și 
armament, inclusiv nuclear. S-a 
subliniat necesitatea de a se 
face totul pentru a 6e ajunge 
la oprirea amplasării și dezvol
tării de noi rachete nucleare pe 
continent. în acest context, in 
cadrul convorbirilor s-a subli
niat necesitatea de a se iniția 
noi demersuri, de a se intensi-

PLECAREA DIN

la invitația tovarășului 
Stambolici, președintele

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, au părăsit, luni la 
amiaza, Capitala, plecînd în 
R.S.F. Iugoslavia, unde vor e- 
fectua o vizită oficială de prie
tenie 
Petar _ , .
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia.

Secretarul general al partidu
lui este însoțit în această vizită 
de tovarășii Ion Dincă, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, Nicolae 
Constantin, membru al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., ministrul comerțului ex
terior și cooperării economice 
Internaționale, Ștefan Andrei, 

fica eforturi 
m2tice per.:: 
cheierea Coafer—;ei de la Ma
drid cu rezultteele așteptate fl 
dorite de popoarele Europei h 
ale întregii lumi-

în cadrul cerivorbiriter e-
vidențiat necesitatea 
rii pe calea trataui 
blemeior dm Oner.i 
pentru realiza nra ui 
te și durabile, cart 
retragerea trupelor 
din terilor: .le arabe 
aolvarea probâeoe: 
prin crearea unui

subcex\oJtâru

— necesitatea de a ce 
cu fermitate pentru b

. ins
unei noi ordini econoeniee 
temaționaie. asigurindu-ee ast
fel condițiile necesare colaboră
rii pașnice și rodnice intre po
poare.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o atmosferă de caldă priete
nie și Înțelegere reciprocă, in 
spiritul voinței de a conferi o 
nouă și tot mai puternică dez
voltare raporturilor de prietenie 
și colaborare dintre țările și po
poarele noastre.

membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R^ 
ministrul afacerildr externe. 
Constantin Mitea, membru al 
C.C. al P.C.R., consilier al se
cretarului general al parti
dului și președintelui Repu
blicii, Ionel Cetățeanu, consilier 
al președintelui Republicii, Sil
viu Curticeanu, secretar prezi
dențial și al Consiliului de Stat.

Vizita conducătorului partidu
lui și statului nostru in țara ve
cină și prietenă, convorbirile 
care vor avea loc cu aceri pri
lej reprezintă un eveniment po
litic de cea mai mare însemnă
tate in cronica relațiilor tradi
ționale de prietenie româno- 
iugoslave, continuind seria fruc
tuoaselor contacte la nivel Înalt, 
care s-au soldat de fiecare dată 
cu rezultate remarcabile pentru 
ambele țări și popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu
au depus o jerbă de flori la mormîntul lui losip Broz Tito

La solemnitate au luat parte 
tovarășii Ion Dincâ. Nicolae 
Constantin, Ștefan Andrei, cele
lalte persoane oficiale române, 
precum și membrii suitei de o- 
noare iugoslave : Miienko Bo- 
iamci. secretar federal pentru 
comerț exterior. Miioș Melovski, 
ambasadorul ILS.F. Iugoslava 
in Republica Socialista Româma, 
general-locotenent Perița Voce- 
tici. Ranko Vilus, șeful proto
colului Secretariatului Federal 
pentru Afacerile Externe.

CAPITALA
cen

și mai 
de co- 
dintre

rrerrJjri ai C.C. al P.CJL. ai 
uX. de Stat și ai guver- 

suX_. cooducâtort de instituții 
organizații de masă 

te otoritfT* 2er.eraii_
Se aflau de «ață Milan Marin- 

kovfc. iaaâreixutul cu afaceri 
ad-interim al R-S.F. Iugoslavia 
la București, precum Și membri

Wi

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Si tovarășa Elena Ceaușescu au 
trecut prin fața criptei in care 
s< află corpul neînsuflețit al ce
lui ce a fost vreme îndelungată 
președintele RJLF. Iugoslavia, 
președinte al U.C.I.. și s-au in
citate ia fața lespezii de marmu
ră alba pe care sint Întipărite 
cuvintele: „losip Broz Tito 
1882—1980*.

S-a păstrat un moment de re
culegere ia memoria marelui 
conducător al Iugoslaviei, al co- 

iugoslavi.

contribui la dezvoltarea 
puternică a raporturilor 
la bor a re și cooperare
partidele, țările și popoarele 
noastre, in folosul lor reciproc, 
al cauzei păcii, destinderii și În
țelegerii internaționale. Cei pre- 
zenți și-au manifestat, in ace
lași timp, prețuirea și profunda 
gratitudine față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu care nu pre
cupețește nici un efort in vasta 
activitate pe care o desfășoară 
pentru dezvoltarea multilaterală 
a patriei, pentru creșterea pres
tigiului ei in întreaga lume.

La scara avionului, un grup de 
pionieri au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu buchete de 
flori.

La ora 12,00 aeronava prezi
dențială a decolat, indreptin- 
du-se spre Belgrad.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
semnat in Cartea de onoare a 
Centrului memorial „I.B. Tito“, 
aducind un profund omagiu ma
relui fiu al Iugoslaviei : „Cu pri
lejul vizitei în Republica Socia
listă Federativă Iugoslavia, adu
cem un cald omagiu memoriei 
lui Iosip Broz Tito, eminent fiu 
și conducător al popoarelor iu
goslave, mare prieten al poporu
lui român. 25 octombrie 1982“.

La încheierea solemnității, 
președintele Nicolae Ceaușescu,

PRIMIRE DEOSEBIT DE CĂLDUROASĂ
LA BELGRAD

(Urmare din pag. I)
Din toată inima, locuitorii ca

pitalei țării vecine, ai orașului 
care. In semn de înaltă cinstire, 
i-a conferit președintelui Româ
niei titlul de Cetățean de onba*  
re, urează un călduros bun ve
nit. Străvechiul și pitorescul oraș 
intîmpină pretutindeni cu mo

tovarășa Elena Ceaușescu, în
soțiți de directorul Centrului 
memorial, au vizitat complexul 
muzeal, în cadrul căruia se află 
mormîntul lui Iosip Broz Tito, 
casa in care a locuit președin
tele Tito și în care sînt păstra
te emoționante obiecte și docu
mente evocînd viața marelui 
conducător al Uniunii Comuniș
tilor Iugoslavi, al popoarelor 
Iugoslaviei.

Dintre obiectele păstrate în a- 
cest impresionant muzeu memo; 
rial, sint prezentate „Plachetă 

derne și impresionante argu
mente ale noului, mărturii ale 
ritmurilor de dezvoltare din anii 
construcției socialiste.

La reședința oficială, Palatul 
Alb, de pe colina Dedinie, to
varășul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu au avut, cu tovarășii 
Petar Stambolici și Mitia Ri- 

de aur" oferită de capitala 
României socialiste cu prilejul 
decernării titlului de „Cetățean 
de onoare al municipiului Bucu- 
rești“ marelui conducător al 
Iugoslaviei, precum și Cheia de 
aur oferită, la Drobeta-Turnu 
Severin, cu prilejul punerii An 
funcțiune a hidrocentralei 
Porțile de Fier, gazdele subli
niind legăturile de strînsă 
prietenie dintre popoarele 
român și iugoslave, la a căror 
dezvoltare Iosip Broz Tito și-a 
adus o remarcabilă contribuție.

bicici o convorbire prietenească, 
prilej de a se exprima din nou 
profunda satisfacție pentru ac
tuala vizită — a 13-a din ultimii 
17 ani, pe care președintele 
României o face aici — pentru 
posibilitatea unui rodnic dialog 
la nivel înalt, pentru evoluția 
ascendentă a raporturilor de 
prietenie și colaborare româno- 
iugoslave.

de ani de la înființarea Muzeului Literaturii Române
Zile faste în cultura noastră! 

înregistrăm în această decadă, 
21—30 octombrie, împlinirea a 
25 de ani de la înființarea Mu
zeului Literaturii Române. 
Trăim, cu satisfacție și justifi
cată mîndrle nașterea cu un 
sfert de veac in urmă, din 
inițiativa unuia dintre marile 
spirite ale poporului nostru, 
academicianul D. P. Perpessi
rius, a unui monument de cul
tură românească, a cărui sem
nificație și importanță au 
crescut de atunci ca un arbo
re imens. S-au încrustat 25 de 
cercuri pe acest trunchi vigu
ros și in plină eflorescență, 
fiindcă rădăcinile lui se află 
adine înfipte in substanța 
eternității noastre sufletești, 
in creația nemuritoare a ma
rilor noștri înaintași, făuritori 
de limba, de sentimente și de 
univers literar pline de origi
nalitate și frumusețe. Acest 
„Pantheon*  al culturii româ
nești, fondat de D. P. Perpes- 
sicius și continuat in operă de 
succesorul acestuia, actualul 
director, profesorul Al. Oprea, 
joacă un rol de torță in scoa
terea la lumină a bunurilor 
spirituale realizate de scriito
rii români de-a lungul timpu
rilor. Din inițiativa M.L.R. o 
serie de acțiuni au dat impuls 
forței de atracție pe care o re
prezintă sălile sale, exponate
le de valoare și grija intru 
păstrarea acestora, și-au făcut 
din așezămint o instituție vie 
și dinamică.

Neprețuitul aport pe care îl 
aduce muzeul in cunoașterea 
îndeaproape a procesului de 

creație al scriitorilor noștri, 
realizează o pătrundere in ar
senalul de lucru al poeților, 
prozatorilor și dramaturgilor.

încă din anul 1970 s-au pus 
bazele uneia dintre cele mai 
docte, impresionante, valoroa
se și elegante publicații inchi- 
nate patrimoniului literar ro
mânesc, revistei ..Manuscrip- 
tumu, cu o largă audienți atit 
in cercurile de specialiști cit 
și in sinul maselor de cititori. 
Revista „Manuscriptum" re
prezintă astăzi o biruință, un 

UN FOR AL CREAȚIEI ROMÂNEȘTI
bun ciștigat, e tribună de 
mare {inutd intelectuală.

Amploarea ihcredibild a ac
tivității Muzeului Literaturii 
Române se bizuie pe varieta
tea mijloacelor sale de propa
gandă și pe capacitatea orga
nizatorică ce au imprimat-o 
colaboratorii și conducătorii a- 
cestui focar de cultură in va
lorificarea tot mai amplă a 
moștenirii literare.

Profesorul Al. Oprea susți
ne și dovedește că Muzeul re
verberează prin fiecare expo
nat lumea din care vine, crea
ția din care s-a născut fie că 
este o unealtă de lucru, fie 
că este pagină scrisă, fie că 
este un tablou evocator și 
nostalgic.

In anul 1972. deci cu M «xi 
in urate. s-« tangxref te te- 
cinte Miure-xtei 
Române, sena de aaaațfessări 
lunare ..Rotonda fJ". nde 
s-au dezbătu ptobteme ale 
istoriei noastre literare si care 
au suscitat va «nsere» deose
bit. S-«b adunat sub capota 
Ucazului scriitori, critici de 
prestigiu și o maFftme de au
dienți, iar dialogurile n atins 
culmi nebănuite de rafina
ment și erudițte. adevărate 
sărbători ale spiritului șt te- 

tehgenței. de care se len^â și 
niște momente de virf. De 
neuitat teasta faimotal proces 
^Carugiale — Ceiou*  dtn 1972, 
..Dosarul unei crime" dsn 1974, 
dezbaterea documentelor pnn- 
toare te sfirșitel trufie al lai 
N. larga și multe alte seri de 
excepție.

Sub egida Muzeului s-a teau- 
gurat faimoasa ..Biblioteca 
Manuseriptum*,  care a scos la 
iveală volume importante, o- 
glindi a activității muzeului. 
Ca referință, ne îndreptăm 
gindul la lucrarea lui Mateiu
I. Caragiale — Dosarul unei 
existențe, apărut in 1980. De 
extraordinară admirație. Fa
mine perseverența colectivului 
pentru a stringe, a sorta^ co- 

leefăoM fi adăugi patrimosiu- 
M a uteref noi ptete edtfăec- 
wre p-rrrad ricts ss opera 
smszonloe Tomcm. In ml 
BC. la bilanțul te cinstea 
evexzweteteat cnxrersor s-a 
ct»x» te enumerarea a 120 OM 
de ptese. cere cuprind docu
mente literare, acte originale, 
albume, tnbboîeri «te scriito
rilor. ediții originale. fototeci, 
fonoteci și pinacoteci. Trebuie 
te -wi reierâm câ din eceeari 
ttteluriU tețMW Muzeul Li- 
teraturu Române a realizai o 

colaborert rodnici împreună 
eu Ldttura Academiei JLS.R. 
spre a continua strîngerea 
operelor lui Lminescu de la 
volumul 6 unde a fort lăsată 
de Perpessicius spre a fi con
tinuată de colectivul btee te- 
chegat și orientat, condus de 
AL Oprea, avtndu-i alături pe 
Petru Creița. Dimitrie Vata- 
maniuc. Anca Costa-Foru, 
Eugenia Oprescu.

Volumul VII, M. Eminescu 
— Opere, a fost încununat cu 
premiul Academiei R.S.R., 
răspldtind astfel efortul celor 
care l-au realizat. Sint incurs 
de apariție, fiind pregătite, 
fncd 5 volume care vor vedea 
lumina tiparului in anii urmă
tori.

Muzeul Literaturii Române 
poartă de grijă unor ^Sucvrsa- 
le*  care te află tot »ub aripa 
sa. case memoriale și diverse 
muzee mai mici. Muzeul orga
nizează. conform vani pro
gram întocmii judicios, expo- 
zrțtt la sediu ti inafari, prin
tre ele ntuâsdu-se și cele is- 
chmate tei Eminescu. Cara- 
giale. Coșbuc, Arghezi, Dela- 
vmneea, fiecare la timpul și 
locul de evocare cel mai te- 
ccrrat de semnificații, unde 
:recteda-se te revistă aportul 

te culturi al celor sărbătoriți, 
se obține și efectul de rezo- 
r.anțâ cel mai intens. Ne vom 
referi la zilele închinate cu di- 
verse prilejuri lui M. E mines- 
cu. la muzeul memorial din 
Ipotești, muzeul memorial M. 
Sadoveanu din Vină tori — 
Neamț și casa memorials T. 
Arghezi de la Mărțișor, toate 
aceste locuri sacre aflindu-se 
in grija Muzeului Literaturii 
Române.

Douăsprezece săli evocă iti
nerarul literaturii române de 
la primele sale manifestări și 
pină la ultimele apariții și 
dezvăluie prin toate piesele 
documentele și iconografia lui, 
extraordinara viață intensă și 
fructuoasă a celor care au pur

tat te cugetul lor genial mă
reția și creșterea limbii romă- 
nești și a monumentelor sale 
de creație. Vizitarea muzeului 
prilejuiește tetilnirea cu efer
vescența vieții literare româ- 
nesti, eu presa care a slujit 
drept reazem pentru punerea 
in valoare a operelor literare 
autohtone.

O largă paletă de preocupări 
dovedește că muzeologii și cer
cetătorii acestui muzeu sint in 
permanență preocupați de a 
găsi căi tot mai noi și diverse 
spre a pune la dispoziția pu
blicului imagini pregnante ale 
literaturii noastre, consonante 
cu întreaga literatură europea
nă. căreia ii țtee pasul te mod 
admira biL

Acest Muzeu așază la loc de 
cinste personalitățile româ
nești, stabilește locul și rolul 
fiecăruia te luminarea marilor 
înfăptuiri sociale și culturale. 
Și nu trebuie să uităm și vas
tele acțiuni de colaborare pe 
plan internațional, care au fă
cut ca operele și scriitorii 
noștri să fie cunoscuți peste 
hotare. Expozițiile itinerante 
fiind unele din mijloacele cele 
mai convingătoare, și care au 
ajuns și pe alte meridiane, să 
cinstească pe scriitorii români 
și să-i așeze la locul ce li se 
cuvine in galeria universali
tății.

Urăm din toată inima viață 
lungă și prosperă acestui mi
nunat sanctuar al inteligenței 
și creației românești.

EUGEN TEODORU

Din cronica întrecerii
• Un număr de 35 de uni

tăți economice din județul 
Timiș și-au îndeplinit îna
inte de termen planul pro
ducției marfă industrială pe 
10 luni din acest an, succes 
care are la bază mai buna 
folosire a capacităților teh- 
nico-productive, creșterea 
productivității muncii, pre
lucrarea unui volum sporit 
de materii prime și materia
le. asimilarea în fabricație a 
noi produse cu performanțe 
superioare și eficiență eco
nomică ridicată. Avansul de 
timp ciștigat permite aces
tor unități să realizeze, pină 
la finele lunii octombrie, o 
producție marfă suplimenta-• 
ră în valoare totală de peste 
500 milioane lei, spo*  ce se 
va materializa în însemnate 
cantități de laminate de ta
blă subțire, gaze de sondă u- 
tilizabile. construcții meta
lice și utilaie tehnologice 
pentru metalurgie, cocsochi- 
mice. construcții de mașini, 
materiale ceramice, motoare 
electrice, aparate electrice 
de măsurat aoaratai de înal
tă tensiune, componente de 
tehnică de calcul și de auto
matizări, bunuri alimentare 
și alte produse.
• Colectivul de oameni al 

muncii din cadrul întreprin
derii județene de gospodărie 
comunală și locativă Bacău a 
reușit să depășească sub
stantial indicatorii de plan, 
fiind in măsură să rapor

teze la producția marfă in^ 
dustrială un spor de 22 mi
lioane lei, iar la activitatea 
de mică industrie — 20 mi
lioane lei. In același timp, 
prestările de servicii către 
populație au crescut cu 3,5 
milioane lei, în timp ce chel
tuielile la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 38 
lei. Aceste realizări au per
mis colectivului întreprin
derii să-și realizeze în în
tregime angajamentele asu
mate pe întreg anul 1982.
• Un loc prioritar în acti

vitatea de fiecare zi a co
lectivelor muncitorești din 
industria suceveana îl ocu
pă preocuparea pentru per
fectionarea funcționării nou
lui mecanism economico-fi- 
nanciar. Sporurile la pro
ducția fizică, ca și economi
ile realizate din reducerea 
consumurilor specifice au 
condus pină acum la obți
nerea unei depășiri la pro
ducția netă în valoare de 
peste 117 milioane lei. Cea 
mai mare parte din depăși
rea menționată a fost înre
gistrată pe seama creșterii 
productivității muncii — cu 
3 la sută fată de nivelul pla
nificat. între unitățile care 
se remarcă prin rezultate su
perioare la acest capitol se 
află întreprinderea fores
tieră de exploatare și trans
port, Combinatul de celulo
ză și hîrtie din Suceava, 
Combinatul minier Gura Hu
morului, Filatura Fălticeni.



VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Șl A TOVARĂȘEI
ELENA CEAUSESCU ÎN REPUBLICA SOCIALISTĂ FEDERATIVĂ IUGOSLAVIA

Dineu oficial oferit
Nicolae Ceaușescu și a 

în onoarea tovarășului 
tovarășei Elena Ceaușescu

Luni seara, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au participat la un 
dineu oficial oferit în onoarea

Toastul tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe președinte 
Stambolici,

Stimată tovarășă Stambolici.
Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să vă mulțumesc 

călduros pentru urările de bun 
venit și pentru primirea priete
nească ce ni s-a făcut pe pămin
tui Iugoslaviei socialiste — și că 
vă adresez, în numele Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, al Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și al 
meu și al tovarășei mele, un 
cordial salut tovărășesc, impreu- 
n;i cu cele mai bune urări.
\ Sînteni bucuroși că avem pri
lejul să vizităm din nou țara 
dumneavoastră, să ne reîntîlnim 
cu prieteni dragi și să continuăm 
astfel frumoasa tradiție a întîl- 
nirilor româno-iugoslave la nivel 
înalt, la crearea căreia un rol 
hotărîtor au avut vizitele re
ciproce și raporturile noastre de 
strinsă prietenie cu Iosip Broz 
Tito, eminentul fiu și conducător 
al Iugoslaviei socialiste, prieten 
apropiat al poporului român.

Constatăm cu satisfacție că, în 
spiritul acestor tradiții și pe 
baza înțelegerilor convenite cu 
prilejul ultimelor întâlniri de la 
Belgrad, București și Timișoara, 
a Declarației comune româno- 
iugoslave semnată in noiembrie 
1981, relațiile româno-iugoslave 
au continuat să înregistreze noi 
progrese în toate domeniile de 
activitate. In ultimii cinci ani, 
volumul schimburilor economice 
s-a dublat, iar, potrivit Acordu
lui de lungă durată, prevedem o 
nouă dublare, pînă în 1985, a vo
lumului acestor schimburi. Se 
desfășoară cu succes construcția 
noii hidrocentrale Porțile de 
Fier II, se dezvoltă colaborarea 
pe tărimul științei și tehnicii, al 
învățămintului și culturii, se am
plifică contactele și schimbul de 
experiență dintre organizațiile 
politice, de masă și obștești din 
țările noastre. Avem, deci, toate 
motivele să afirmăm că relațiile 
româno-iugoslave constituie un 
exemplu de raporturi intre state 
independente și suverane, între 
țări socialiste vecine și prietene, 
care conlucrează multilateral, în 
deplină egalitate, în spiritul sti
mei și respectului reciproc, pen
tru edificarea cu succes a noii 
orînduiri, pentru a făuri po
poarelor lor o viață demnă, libe
ră și fericită. Considerăm că 
avem înalta îndatorire de a ac
ționa, în continuare, pentru a 
așeza noi și noi elemente la 
baza tradiționalelor raporturi 
româno-iugoslave, pentru a ci
menta și mai puternic prietenia 
și colaborarea popoarelor noastre 
în munca și lupta comună pen
tru dezvoltarea lor socialistă, 
pentru progres social și pace în 
lume.

In actualele condiții internațio
nale —> care sînt deosebit de 
complicate — România și Iugo
slavia sînt profund interesate 
să-și unească eforturile și să în
tărească și mai puternic eon- 
lucrarea lor pentru ca, în re
giunea Balcanilor, in Europa și 
în lume să se instaureze trainic 
un climat de încredere și co
laborare, de securitate și pace, 
care să dea posibilitate popoare
lor lor — și tuturor națiunilor 

lor la Palatul Federației de to
varășul Petar Stambolici, pre
ședintele Prezidiului Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
și soția sa, Iudita Stambolici.

Au luat parte tovarășii Ion 
Dincă, membru al Comitetului 

lumii — să-și consacre plenar 
eforturile în direcția dezvoltării 
economice și sociale, a asigurării 

«progresului lor material și spi
ritual.

Pornim dc la convingerea că. 
în lumea de azi, — cind in dife
rite zone ale planetei noas
tre există incă multe pro
bleme nerezolvate, conflicte și 
războaie cărora le cad zil
nic victime nenumărate vieți 
omenești, cind continuă să se 
manifeste politica imperialistă 
de dominație și asuprire, de con
solidare și reîmpărțire a sfere
lor de influență, cind se am
plifică necontenit criza economi
că mondială, iar cursa înarmări
lor cunoaște o accentuare fără 
precedent, sporind tot mai mult 
primejdiile Ia adresa securității 
și păcii întregii omeniri — tre
buie făcut totul pentru unirea și 
conlucrarea tot mai strinsă a 
tuturor popoarelor, a forțelor 
înaintate de pretutindeni, in ve
derea opririi agravării situației 
internaționale, a reluării și con
tinuării politicii de destindere, 
înțelegere și pace, de apărare a 
dreptului sacru la libertate, inde
pendență și pace al fiecărei na
țiuni. Acesta este imperativul 
cel mai arzător al vremurilor 
noastre !

Acționînd în acest spirit, 
România participă activ la via
ța internațională, la eforturile 
pentru destindere, independen
ță, colaborare și pace. în
tărim continuu prietenia și 
colaborarea cu toate țările so
cialiste — punînd, desigur, 
pe primul plan relațiile cu 
țările vecine. Extindem, totoda
tă, conlucrarea cu țările in curs 
de dezvoltare, cu țările nealini
ate, promovăm, în spiritul co
existenței pașnice, raporturi eco
nomice, tehnico-științifice, cul
turale cu țările capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire so
cială, pe baza principiilor depli
nei egalități în drepturi, respec
tului suveranității și indepen
denței naționale, neamestecului 
în treburile interne și avantaju
lui reciproc.

Acordăm — cum este și firesc 
— o atenție deosebită situației 
de pe continentul european. 
Sintem hotarîți să depunem, 
în continuare, toate efortu
rile pentru ca reuniunea de 
la Madrid — care își va re
lua in curînd lucrările — să 
se desfășoare cu rezultate pozi
tive, să răspundă așteptărilor 
popoarelor, să ducă la convoca
rea unei conferințe consacrate 
încrederii și dezarmării pe con
tinent, la asigurarea continuită
ții procesului de colaborare și 
securitate început la Helsinki.

Pornind de la realitatea că în 
Europa s-au acumulat uriașe 
cantități de arme, îndeosebi nu
cleare — care pot distruge de 
cîteva ori întreaga viață de pe 
planeta noastră — România mi
litează cu hotărîre pentru opri
rea amplasării rachetelor cu 
rază medie de acțiune, pentru 
trecerea la retragerea și distru
gerea celor existente. Europa 
nu are nevoie de noi rachete 
nucleare, nici cu rază medie, nici 
cu rază mai mică sau mai mare 
de acțiune! Trebuie acționat cu 

Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim viceprim-ministru 
al guvernului, Nicolae Constan
tin, membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul comerțului exterior și 
al cooperării economice interna

toată hotărîrea pentru o Europă 
fără arme nucleare, o Europă 
unită, bazată pe respectul orîn- 
duirii sociale din fiecare stat, a 
colaborării, securității și păcii !

In cadrul preocupărilor pen
tru înfăptuirea securității euro
pene, acordăm o atenție deose
bită întăririi prieteniei și cola
borării în Balcani. Dorim ca, 
prin eforturi comune, regiunea 
Balcanilor să devină o zonă a 
bunei vecinătăți, a înțelegerii, 
colaborării și păcii, o zonă a 
conviețuirii pașnice, fără arme 
nucleare și fără baze militare 
străine! In acest scop, conside
răm că este necesar să se trea
că, intr-un timp cit mai scurt și 
pe baza unei temeinice pregă
tiri, la organizarea unei întâlniri 
la nivel înalt a șefilor de stat și 
guvern din țările balcanice 
pentru a pune, împreună, baze
le unei largi colaborări, întări
rii încrederii, securității și păcii 
în Balcani, pentru o regiune 
fără nici un fel de arme nu
cleare. Aceasta s-ar înscrie 
ca un important act pozitiv in 
viața întregului continent, in 
lupta pentru dezarmare și pace 
în lume.

Viața demonstrează că nn 
există probleme care să nu poa
tă fi rezolvate pe cale pașnică, 
prin tratative, dacă se pornește 
de la dreptul fiecărui popor de 
a se dezvolta liber și indepen
dent. de la interesele generale 
ale păcii și securității Oricit de 
grele și de anevoioase ar fi tra
tativele, trebuie să se meargă 
numai pe această cale, renun- 
țindu-se cu desăvirșire la calea 
militară, care agravează încor
darea și provoacă, întotdeauna, 
mari pierderi și suferințe po
poarelor!

România s-a pronunțat și se 
pronunță cu toată hotărirea 
pentru soluționarea pe calea 
tratativelor a conflictului din 
Orientul Mijlociu, pentru o pace 
globală, trainică și justă in a- 
ceastă regiune. Am condamnat 
acțiunile agresive ale Israelului 
în Liban, masacrele din tabere
le de refugiați palestinieni. Con
siderăm că trebuie să se acțio
neze in continuare pentru retra
gerea trupelor israeliene din 
Liban și din toate teritorii
le arabe ocupate în urma 
războiului din 1967. Este timpul 
să fie intensificate eforturile 
politice și diplomatice pentru a 
se ajunge la soluționarea pro
blemei poporului palestinian, pe 
baza dreptului său la autode
terminare. în Orientul Mijlociu 
este loc atât pentru un stat pa
lestinian independent, cit și 
pentru statul israelian — și tre
buie să se facă totul pentru re
cunoașterea acestei realități, 
pentru conviețuirea pașnică a 
acestor două state, a tuturor 
statelor din Orientul Mijlociu!

De asemenea, este timpul să 
se pună capăt acțiunilor milita
re dintre Irak și Iran și să se 
treacă la rezolvarea pe cale 
politică, prin tratative, a pro
blemelor dintre cele două țări.

Apreciem că problema centra
lă a vieții internaționale actuale 
o constituie oprirea cursei Înar
mărilor, asigurarea păcii între
gii omeniri. Popoarele lumii, o- 

ționale, Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, cele
lalte persoane oficiale.

Din partea iugoslavă au parti

pinia publică mondială cer as
tăzi cu tot mai multă hotărîre 
să se pună capăt politicii de 
înarmări, să se treacă ferm la 
măsuri concrete de dezarmare, 
la înlăturarea primejdiei nu
cleare care amenință viața tu
turor națiunilor. România este 
hotărită să facă totul, in conlu
crare strinsă cu forțele iubitoa
re de pace de pretutindeni, pen
tru a-și aduce întreaga contri
buție la înfăptuirea dezideratu
lui vital al omenirii de a trăi 
intr-o lume fără arme și fără 
războaie, de a se asigura drep
tul suprem al oamenilor, al po
poarelor la viață, la indepen
dență, la existență liberă și 
pace.

Viața, evenimentele cer, de a- 
semenea, să se acționeze mai 
ferm pentru lichidarea subdez
voltării și instaurarea noii or
dini economice internaționale, 
care să asigure progresul mai 
rapid al tuturor statelor, îndeo
sebi al țărilor râmase in urmă, 
să creeze condiții pentru stabi
litatea economică mondială, 
pentru realizarea unei lumi a 
colaborării și păcii.

întreaga desfășurare a vieții 
internaționale pune iu evidență 
rolul crescind al popoarelor, al 
maselor populare in soluționarea 
marilor probleme care privesc 
pacea și progresul umanității 
în mod deosebit aș dori să men
ționez rolul important pe care il 
are mișcarea țărilor nealiniate 
in lupta pentru pace, pentru in
dependență, pentru colaborare. 
Sintem convinși că, acționînd 
unite, țările socialiste, țările in 
curs de dezvoltare și nealiniate, 
forțele democratice și progresis
te. popoarele de pretutindeni, 
pot determina un curs nou in 
viața internațională, pot asigu
ra triumful politicii de destin
dere, colaborare și pace. Este 
necesar să facem totul pentru 
creșterea rolului O.N.U., al altor 
organisme internaționale, pen
tru soluționarea democratică, cu 
participarea tuturor statelor, 
fără deosebire de orinduire so
cială și mărime, a problemelor 
internaționale.

Dragi tovarăși și prieteni,
încredințat că vizita pe care o 

facem în țara dumneavoastră 
va marca un nou moment im
portant în relațiile dintre Româ
nia și Iugoslavia, în întărirea 
conlucrării lor active, atit pe 
plan bilateral, cit și pe arena 
mondială, doresc să toastez :

— Pentru prietenia și colabo
rarea româno-iugoslavă !

— Pentru progresul și prospe
ritatea popoarelor Iugoslaviei 
prietene !

— în sănătatea tovarășului 
Stambolici, președintele 
Prezidiului Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia și a to
varășei Stambolici !

— In sănătatea tovarășului 
Mitia Ribicici, președintele Pre
zidiului Comitetului Central al 
Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia !

— în sănătatea dumneavoas
tră, dragi tovarăși din condu
cerea de partid și de stat a Iu
goslaviei ; in sănătatea dum
neavoastră, a tuturor ! (Aplauze). 

cipat tovarășul Mitia Ribicici, cu 
soția, tovarășii Raif Dizdarevici, 
președintele Adunării Federale 
a R.S.F.L, Milka Planinț, pre
ședintele Consiliului Executiv 
Federal, Nikola Liubicici, pre

Stimate tovarășe Ceaușescu, 
Stimată tovarășă Ceaușescu, 
Dragi oaspeți și prieteni,
Am satisfacția ca in numele 

Prezidiului R.S.F.L și_ al meu 
personal să vă salut călduros și 
cu această ocazie și să vă urez 
ședere plăcută in Iugoslavia. 
Dumneavoastră, tovarășe pre
ședinte. și tovarășă Elena, ne-ați 
fost dintotdeauna oaspeți dragi 
și, in repetate rinduri, v-ați putut 
convinge de prietenia noastră 
sinceră față de poporul României 
vecine și față de dumneavoastră 
personal.

Asemenea întâlniri iugoslavo- 
române au devenit deja tradițio
nale prin mai multe aspecte, dar. 
în primul rind, prin dorința și 
hotărirea reciprocă de a se în
făptui și mai mult in toate do
meniile colaborării noastre, de
altfel rodnice. Ne mindrim pe 
bună dreptate cu o asemenea 
tradiție. Președintele Tito_ și 
dumneavoastră, tovarășe 
Ceaușescu, ați edificat această 
colaborare ani de-a rindul, in 
mod activ, in cadrul numeroa
selor întâlniri și al înțelegerilor 
comune. Și convorbirile noastre 
actuale constituie o parte a 
dialogului permanent care este 
în slujba intereselor vitale ale 
popoarelor noastre.

Pină în prezent, multe rezul
tate importante au încununat 
colaborarea iugoslavo-română 
fructuoasă. Despre unele — să 
menționez doar sistemele „Porți
le de Fier 1“ și „Porțile de 
Fier 11“ — s-ar putea spune ca 
sint acțiuni care, prin importanța 
lor, depășesc cadrul raporturilor 
bilaterale. Tocmai asemenea 
exemple stimulează angajamen
tele noastre ca iu colaborarea 
reciprocă, pretutindeni unde 
există posibilități obiective pen
tru ea, să aplicăm experiențele 
de-acum bogate in slujba pro
gresului, atit al tării dumnea
voastră, cit și al țării noastre. 
Cred că acest lucru il putem în
făptui in mod real în toate do
meniile colaborării noastre — 
politic, de partid, economic, teh
nic, cultural, in zona de frontie
ră și in altele. Am in vedere in 
mod special colaborarea eco
nomică, deoarece situația eco
nomică complexă din lume im
pune din partea noastră — ță
rile in curs de dezvoltare — să 
stabilim legături mai strinse in
tre economiile noastre, pentru a 
putea să depășim, mai ușor și cu 
mai mult succes, greutățile care, 
astăzi, afectează pe toți, dar mai 
ales țările în curs de dezvoltare.

Dezvoltarea multilaterală in 
continuare a minorităților națio
nale — ale noastre în România 
și a dumneavoastră în Iugoslavia 
— constituie un factor important 
al dezvoltării prieteniei noastre 
și al colaborării de bună vecină
tate.

Timpul în care trăim necesită 
colaborarea noastră cea mai largă 
și un angajament maxim și pe 
plan internațional. Noi chiar așa 
procedăm. Ne sînt identice aspi
rațiile de pace și securitate, care 
nu pot fi generale și autentice 
dacă nu se respectă independența 
și determinarea liberă a țărilor.

Tovarășe președinte,
Multe dintre evenimentele 

care se petrec astăzi în lume 
sînt în contradicție cu astfel de 
aspirații. Relațiile internaționale 

ședintele Prezidiului R.S. Serbia, 
Lazar Moisov, secretar federal 
pentru afacerile externe, Milenko 
Boianici, secretar federal pen
tru comerț exterior, și alte 
persoane oficiale.

Toastul tovarășului 
PETAR STAMBOLICI

sînt împovărate de crize și de 
mari probleme nerezolvate care 
amenință să se transforme în 
noi conflicte, armate și de altă 
natură, și ele se alia intr-o le
gătură cauzală cu competițiile 
de bloc, prezente pretutindeni, 
care au drept scop întărirea și 
extinderea sferelor de influență 
și cursa tot mai pronunțată a 
înarmărilor. Insuccesul încercări
lor de pînă acum de a stăvili 
această cursă înfricoșătoare este 
consecința proceselor globale ne
gative în relațiile internaționale. 
Este ultimul moment ca să se 
facă pași hotărîți și substanțiali, 
în special de către cei în mîinile 
cărora se află cea mai mare pu
tere și forță a armelor, pentru 
ca să nu mai trăim temîndu-ne 
de o distrugere totală.

Popoarele Europei sint cuprin
se astăzi de o asifel de teamă 
deoarece ele sînt, in adevăratul 
sens al cuvîntului, înconjurate 
de cele mai mari potențiale mi
litare din lume. Este de înțeles 
că aceasta adincește și mai mult 
neîncrederea și sentimentele dc 
nesiguranță generală, fapt care 
pune procesul de destindere in 
fata unor încercări serioase și în 
fața pericolului de stagnare to
tală. Ceea ce astăzi numim spiri
tul de la Helsinki sînt unele di
recții foarte concrete de înțelege
re și colaborare, singurele care 
conduc spre stabilitate, secu
ritate și spre progresul țărilor 
europene. De aceea Iugoslavia 
depune eforturi, in special în 
cadrul grupului de țări nealini
ate și neutre din Europa, pen
tru ca reuniunea de la Madrid 
să fie finalizată cu succes prin 
adoptarea unui astfel de docu
ment prin care să fie menținut 
procesul Conferinței pentru 
Securitate și Cooperare in Eu
ropa și să se deschidă calea 
pentru convocarea unei confe
rințe pentru întărirea încrederii 
și dezarmare in Europa.

Tovarășe președinte,

în colaborarea largă și variată 
a țărilor balcanice noi vedem nu 
numai un interes nemijlocit al 
țărilor din această zonă, ci și o 
contribuție la procesele pozitive 
de pe intregul nostru continent 
Noi îi acordăm atenția cuvenită, 
deoarece dezvoltarea relațiilor 
de bună vecinătate este o ori
entare trainică a politicii noas
tre. Pretutindeni, relațiile de 
bună vecinătate, deci și in spa
țiul nostru balcanic, presupun o 
aplicare consecventă a principii
lor pe care le-am adoptat în co
mun la Helsinki. Noi ținem 
foarte mult la faptul ca ele să 
devină parte componentă a vie
ții și conduitei țărilor balcanice 
al căror progres și stabilitate o 
pot asigura numai pe bazele de
mocratice ale respectării inde
pendenței, integrității teritoriale 
și neamestecului, paralel cu res
pectul reciproc și egalitatea in 
drepturi. în această privință, re
lațiile iugoslavo-române le pot 
servi multora drept exemplu.

Buna vecinătate, cum este cea 
a noastră, are însemnătate și în 
contextul aspirațiilor mai largi 
ca Balcanii să fie o zonă a pă
cii. Iugoslavia a considerat din
totdeauna că, crearea unei zone 
a păcii, așadar a unor teritorii 
cît mai largi neimpovărate de 
amenințarea cu folosirea arma
mentului nuclear, are un rol 
uriaș în creșterea securității in
ternaționale. Securitatea Balca

Au fost, de asemenea, prezenți 
ambasadorul României la Bel
grad și ambasadorul Iugoslaviei 
la București.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o ambianță cordială, de 
înaltă prietenie, tovarășul Nicolae 

nilor, după convingerea noastră, 
se află în cea mai strinsă le
gătură cu securitatea Meditera- 
nei și a Europei în ansamblu. 
Crearea unei zone a păcii în 
spațiul nostru și într-un spațiu 
mai larg presupune respectarea 
deplină și egală a principiilor și 
normelor internaționale care 
trebuie să determine relațiile 
dintre țări și respectarea con
secventă a statutului unei astfel 
de zone de către toți.

Tovarășe președinte.

Nu se poate vorbi despre 
securitatea acestei părți a lumii 
și să nu se arate, cu cea mai 
mare îngrijorare, crizele care 
deja zdruncină de mult timp 
vecinătatea noastră — Orientul 
Apropiat și Orientul Mijlociiț. 
Politica expansionistă a israelu
lui într-un lung șir de ani, prin 
atacuri fără scrupule asupra li
bertății și suveranității altora, a 
transformat această zonă în- 
tr-unul dintre cele mai pericu
loase focare din lume. Agresiu
nea fără scrupule asupra Liba
nului este un exemplu proaspăt, 
iar masacrul populației palesti
niene constituie cel mai drastic 
rezultat al politicii israeliene. O 
astfel de politică stă acum cu 
aceeași brutalitate insistentă în 
calea stăruințelor, ca, în lumi
na rezultatelor importante obți
nute la reuniunea arabă de la 
Fes, să se pornească in direc
ția soluționării crizei din Ori
entul Apropiat. In cadrul acestei 
crize, noi am considerai dintot
deauna că problema palestinia
nă este problema-cheie. O pace 
atotcuprinzătoare nu poate exis
ta aici fără soluționarea justă, 
iar prin aceasta și durabilă, a 
problemei palestiniene. Mă gîn- 
desc Ia înfăptuirea drepturilor 
legitime ale poporului palesti
nian, pe care il reprezintă Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei, la autodeterminare și 
stat propriu independent, pe te
ritoriul național. Astăzi se de
pun eforturi în vederea găsirii 
unor soluții general acceptabile. 
Toți cei care, realmente, tind 
spre aceste țeluri și spre o solu
ție integrală merită sprijin și 
înțelegere. De aceea aș dori să 
accentuez și cu această ocazie 
sprijinul nostru deplin pentru e- 
forturile pe care le face în a- 
ceastă direcție Organizația pen
tru Eliberarea Palestinei și pre
ședintele Yasser Arafat. Sin
tem profund îngrijorați din 
cauza continuării războiului ira- 
niano-irakian. Nu numai că sînt 
amenințate interesele vitale ale 
popoarelor din aceste țări nea
liniate și prietene cu noi, dar 
consecințele vor fi cu atit mai 
greu de înlăturat, cu cît războiul 
va dura mai mult.

Același lucru se poate spune 
și despre toate celelalte zone 
din lume, greu afectate de con
flicte și crize, împovărate de 
probleme nerezolvate. Să amin
tesc doar Asia de Sud-Vest ’și 
Asia de Sud-Est, America Cen
trală, Sudul și Cornul Africii — 
Africa în special, a cărei moște
nire grea lăsată de trecutul co
lonial este folosită tot mai mult 
in tendințele factorilor străini 
de dominare și polarizare, poli
tică și ideologică.

Doresc să remarc și aici că 
Iugoslavia nealiniată pornește 
de la convingerea că nu pot fi 

Ceaușescu și tovarășul Petar 
Stambolici au rostit toasturi, ur*  
mărite cu un viu interes de cei 
prezenți, aplaudate cu multă 
căldură.

Au fost intonate imnurile de 
ștat ale celor două țări.

create condițiile pentru o dez
voltare pașnică, liberă și nestin
gherită a țărilor fără unele 
schimbări democratice profunde 
în relațiile internaționale, poli
tice și economice. Menționez cu 
satisfacție colaborarea iugosla- 
vo-română rodnică in cadrul 
„Grupului celor 77", in lupta 
pentru înfăptuirea noii ordini 
economice internaționale. Criza 
economică profundă care a cu
prins lumea este, în mare mă
sură, consecința lipsei de egati- 
tate in drepturi în relațiile eco
nomice internaționale. Ca. atare, 
ea amenință serios stabilitatea 
generală din lume deoarece a- 
dîncește decalajul dintre partea 
sa dezvoltată și cea nedezvolta
tă. Problemele economice deo
sebit de mari ale lumii contem
porane reclamă participarea tu
turor la soluționarea lor și, re
almente, hotărirea, în primul 
rind, a celor mai dezvoltați, de 
a fi depășite concret interesele 
aparente și lipsa de înțelegere 
și ca, în sfîrșit, să înceapă ne
gocierile globale sub egida 
ONU.

Toate aceste probleme — iar 
ele sint vitale, deoarece este 
vorba despre pacea, securitatea 
și progresul omenirii — preocu
pă țara noastră și alte țări nea
liniate în pregătirile pentru a- 
propiata reuniune la nivel înalt 
de la Delhi. Astăzi marea ma
joritate a omenirii acordă re
cunoștință politicii de nealiniere 
ca unui factor de neînlocuit al 
relațiilor internaționale ca unei 
forțe morale care prin universa
litatea sa este capabilă să fie și 
o orientare concretă în cotitura 
care trebuie făcută pentru a se 
deschide drumul destinderii uni
versale si progresului tuturor.

Politica de nealiniere este 
astăzi opțiunea unui număr 
foarte mare de țări și un mod 
de conduită internațională, in
spirat de principiile cuprinse 
în Carta O.N.U. Cele doiiă țări 
ale noastre — as reaminti și 
aici — sînt militante consec
vente pentru aplicarea deplină 
a acestor principii in relațiile 
dintre toate țările, pentru pace, 
securitate și progres în lume, 
a căror premisă este dreptul 
inalienabil al fiecărei țări la 
calea proprie de dezvoltare.

Toate acestea arată cit de 
largi și de variate sînt dome
niile colaborării noastre. Iar 
convorbirile noastre de azi au 
demonstrat că noi dorim in co
mun ca ea să fie și mai rodnică 
și mai bogată în conținut, — 
atit pe plan bilateral, cit și pe 
plan internațional — ca pe ba
zele înțelegerilor pentru o peri
oadă mai îndelungată să ex
prime interesele național?’ ale 
țărilor noastre, țări prietene, 
vecine și socialiste. Sînt încre
dințat că această vizită a dum
neavoastră. tovarășe președinte, 
la fel ca toate întâlnirile iugo- 
slavo-române de pînă în pre
zent, vor da noi impulsuri a- 
cestor năzuințe.

Cu această convingere, rldle 
acest pahar in sănătatea stima
tului președinte Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a oaspeților noștri 
români dragi, pentru fericirea și 
progresul poporului Republicii 
Socialiste România, pentru întă
rirea prieteniei și colaborării de 
bună vecinătate dintre cele două 
țări ale noastre ! (Aplauze).
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r Evenimente in viața organizațiilor U. T. C.: adunările generale de dare de seamă și alegeri

Am pășit in noua și tinăra 
Nicolina, cu amintirea tradiții
lor «1 revoluționare. cu gindul 
la vechea citadelă muncito
rească. Spun noua și tinăra 
Nicolina, pentru că aici media 
de virstă este de 2® de ani. si 
pentru că de vechile ateliere 
C.F.R. nu mai amintesc decit
inscripțiile plăcilor omagiale. 
Acum, aproape 80 la sută dus 
produsele Întreprinderii sint 
destinate, exportului, iar ara
dul înalt de tehnicitate, a deve
nit o emblemă de mindrie 
pentru oamenii Nicolinei «k 
astari. „Pentru cele. 33 de ar*  
ganiaatti ale noastre, ne spu
nea secretarul adjunct al co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. Costel Burtacu. adunări
le de dare de seama si alegeri 
constituie momente încărcate 
de. emoție, dar, totedată, acum, 
avem datoria de a analiza cu 
maturitate si responsabilitate 
întreaga noastră activitate. Ti
nerii noștri, avind în eînd pre
țioasele indicații si aprecieri 
pe care le-a dat cu ocazia re
centei vizite de lucru in între
prinderea noastră tovarășul 
Nicolae Ceausescu, sint hotă- 
riti ca întreaga lor activitate 
să exprime participarea depli
nă la indeplinirea si realizarea 
exemplară a sarcinilor de pro- 
duet ie Ne-a fost desigur greu 
să alegem organizația cu cele 
mai merituoase realizări sî a- 
ceasta pentru eă in multe sec
ții cum sint cele de : compre- 

^soare, forjă, utilai terasier.

EXPORTUL-în permanență pe „ordinea de zi“ 
a activității tinerilor, a organizației II. T. C.

De mai multi ani. stofele 
fabricata de întreprinderea 
...Dorobanțul*  din Ploiești se 
bucură de unanime aprecieri, 
atit din partea cumpărătorilor 
din țară cit și a celor de peste 
hotare. Renumite firme co
merciale și specializate în 
confecții de lux din întreaga 
Europă, ca și din Asia. Ame
rica sau Africa se bazează. în 
mare parte, in desfacerea 
produselor tor. în satisfacerea 
celor mai diverse preferințe, 
pe stofele întreprinderii pra
hovene.

— Adevărul este, ne Spune 
tinărul Traian Horjea, econo
mist ta cadrul serviciului des
facere, că facem eu greu față 
din ce in ce mai numeroase
lor solicitări. Firește, in a- 
ceste condiții acordăm o aten
ție deosebită marilor comenzi 
încredințate de regulă de par
tenerii noștri tradiționali, 
vechi și consecvenți colabora
tori in ultimii 10—15 ani. De 
faot. această caloborare tra
dițională ne țț permite să ac
ționăm din vreme in vederea 
asigurării bazei tehnieo-ma- 
teriale astfel incit «ă respec
tăm cu strictețe termenele de 
Uvrgrg, să preiuțimpinăm 
efectele unor eventuali fac
tori perturbatori ai ritmicită
ții. In paralel, insă, nu negli
jăm nici comenzile miei, de ta
tonare. cum Ie zicem noi Si 
asta eu atit mai mult cu cit 
știm că de modul cum ne a- 
chitătn de aceste partide de 
mică anvergură depinde atra
gerea unui nou partener, pă
trunderea pe o nouă piață.

— Chiar dacă firmele cu 
care colaborați direct sint de 
ordinul zecilor, beneficiarii di
rect! ai stofelor „Dorobanțul*  
sint. anual, milioane de cum
părători — și desigur, cum
părătoare — din Marea iri
tante și Franța. Kuweit și 
Statele Unite ale Americii, 
Canada si multe alte țări. 
Cum pot fi aceștia cu toții 
mulțumiți, cum li se POt de
termina de ta distantă opțiu
nile I

— Am avut intr-adevăr pri
lejui să aflăm de ta unit din 
partenerii noștri, de la repre
zentanți ai celor două între
prinderi românești speciali
zate de comerț exterior cu 
care colaborăm — Confex și 
Textil Import-Export că.

ȘTIINȚĂ • TEHNICĂ • PRODUCȚIE
In majoritate^ wganizații 

lor de tineret din județul Ga
lați creația tehnieo-stiintifieă 
«ste la ea acasă ; din păcate, 
mai sint și comisii caro nu Ui 
cunosc încă atribuțiile, care 
tratează cu superficialitate o 
acțiune de asemenea interes. 
Dacă intr-o anchetă precedentă 
scriam despre efortul Încununat 
de succes al unor organizații 
gâlățene, nu același lucru ii pu
tem afirma și despre Comisia 
de creație tehnico-științifică de 
la Comitetul municipal Tecuci 
al U.T.C. sau despre Comisia 
profesional-șiiinWică de ta în
treprinderea navală de elice, 
piese turnate din neferoase, 
piese turnate și forjate din 
oțel (INETOF) — Galați. Ceea 
ce dovedește eă nu atit planifi
carea de la județ, planurile, in
struirile organizate reprezintă 
„motorul" principal in mișcarea 
„Știință — Tehnică — Produc
ție", ci comisiile, din cadrul or
ganizațiilor care au sarcina de 
a iniția, de a urmări și con
trola. Iată, așadar, că in condi
ții de muncă relativ egale, In 
Întreprinderi de importam a, de 
asemenea, egală, In condițiile 
acelorași indicații, instruiri ți 
cerințe, unii sint la panoul 
fruntașilor, alții la cei al coda
șilor.
„LA NOI NU S-A FĂCUT NIMIC 
PENTRU PROMOVAREA NOU

LUI, A ȘTIINȚEI Șl TEHNICII*
La INETOF, Ia 8 muncitori 

este un cadru tehnle eu pregă
tire superioară. Pină să știm ce 
știm acum, am crezut că acest 
raport este cheia unor realizări 
remarcabile. Numai eă, pre
ședintele comisiei profeslonal- 
știlnțifice — ne informează 
Ștefan Axinte, membru al co
misiei — este la București și 
documentele aceleiași comisii 
sint încuiate intr-un fișat cu 
niște dosare do invenții, pentru 
că, „știți, tovarășul inginer 
Anghel Cemov este foarte bun,

prezenta tinerilor prin fapte, 
inventivitate, hărnicie și dăru
ire ta procesul de producție 
este acum un fapt cotidian. 
Ne-am oprit la puternica orga, 
nizatie U.T.C. a secjieț utilaj 
terasier montaj și pentru că 
tinerii de aici desfășoară acti
vitate In foc continuu și poate 
ți din această cauză, genera
toare de multiple satisfacții. 
Adunarea generală a tinerilor 
lăcătuși și sudori s-a desfășu
rat intr-o atmosferă deosebita, 
pe de o parte emoția, pe de 
alta mindria ți satisfacția

muncii îndeplinite. Si bineîn
țeles angajamente, proiecte, de 
viitor exnrimtad aspirația per
manentă către autodepășire. 
Darea de seamă a subliniat 
atit împlinirile cit și micile ne» 
aiunsuri in activitatea desfășu
rată pe plan profesional a vie
ții de organizație, politico- 
ideologic. de către membrii bi
roului. de către toți cei M de 
membri ai organizației. Așa 
cum sublinia secretara organi
zației, sudorița Silvia Ciocan, 
tinerii au avut permanent in 
fată realizarea sarcinilor de 
plan si creșterea productivită
ții muncii. „Sinicm mindri că

Angajamente pe măsura realizărilor

odată ajunse In renumite ma
gazine de profil din mari me
tropole, stofele noastre sau 
confecțiile executate din aces
tea dispar grabnic din galan
tare. Explicația este simplă > 
calitatea de excepție pe care 
o asigurăm de ani ți ani de 
zile. Ne numărăm, de bună 
vreme, printre marii expor
tatori de stofe, am livret m 
zeci de țări, zeci de milioane 
de metri pâtrati de diverse țe
sături. fără să tatlmpinăm nici 
un refuz, nici o rectamalie. Și 
aceasta cu toate că. țțy spun 
o noutate, nu întotdeauna ma
teria primă este cea dorită, ca 
să nu mai vorbim de eotoranti, 
de piesele de schimb. Ne slrt- 
duim însă zi de zi să contra
carăm toate aceste probleme 
astfel incit clientii noștri, cu 
toții, sa fie pe deplia mubo- 

La întreprinderea 
„Dorobanțul11 

Ploiești

miți. Contează insă ia egală 
măsură să fii in permanență 
in pas cu moda, aă o devan
sezi, să o impui chiar, să nu 
te lași purtat de inerție, de 
optica lui „las’ că merg ți mo
delele d® pînă acum, doar 
sint verificate*.  Creatorii noș
tri — cei mai multi sint ti
neri — au creat doar in acest 
an peste 1 000 de noi modele, 
cu 200 mai mult decit șe pre
conizase.

In același timp, ca urmare 
a permanentei reduceri a cos
turilor materiale, a consumu
rilor specifice de materii pri
me și materiale, energie ți 
combustibili, prin valorifi
carea superioară a tuturor ma
terialelor, doar in ultimele 
luni a-au economisit aproape 
2 000 kg pale pentru fire ți 5 
tone fire pentru țesături, can
tități suficiente pentru fabri
carea suplimentară a zeci de 
mii de metri pătrat! de stofe 
de cea mai bună calitate. De 
altfel, parourgind graficul rea
lizărilor ta ai, am aflat eă 
a-au produs peste prevederile 

toarte activ, este și președintele 
Comisiei inginerilor și tehnl- 
cieniior*,  încercăm o lămurire : 
C.I.T. nu este aceiași lucru cu 
comisia profesional-științifică. 
Și facem Și O subliniere i acti
vitatea comisiei nu constă in 
activitatea unui singur ont. Dar 
cum lucrurile nu par și niși nu 
sint elare la INETOF in privin
ța comisiei, il ascultăm ht con
tinuare pe Ttidorel Gavriliu, 
secretarul Comitetului U.T.C. 
care ne „lămurește*  : „La noi, 
marea majoritate sintem tineri, 
«intern 675 de uteeiști șl 125 d« 
ingineri și subtagmeri. Dintre 

SUB SEMNUL IHTEROGAȚIEI Șl AL MIRĂRII
aceștia, 87 participă la activita
tea de ereație ; sinț Mă de ti
neri cuprinși in această activi, 
tate ; conducerea întreprinderii 
a prepus...*  E bine atunci cind 
conducerea are idei, eind se im
plied in rezolvarea tehnică și 
nu numai organizatorică a pro
blemelor întreprinderii, dar a- 
eum ne interesează in mod 
deosebit activitatea tinerilor, 
inițiativele lor. Nu ng-am lă
murit nici In urma intervenției 
secretarului Comitetului U.T.C. 
cine este președintele comisiei 
profesional-știlnțifiee și du
biul s-a accentuat cind am in» 
cercat să aflăm citi membri are 
comisia. Ștefan Axinte crede eă 
12, Tudorel Gavriliu eă 13 și. 
pentru că, probabil, șeful tre
buie să alba dreptate se cop- 
ehlde : „Comisia este formată 
din 13, eu șeful 13*.  (Si să nu 
crezi in semne I). întrebăm de 
planul dg teme propuse spre 
rezolvare, planul comisiei, adi
că... Nu există ! Și totuși, eu 
amabilitate, tovarășul Axinte 
ne arată niște foi dactitografia» 
țe, numerotate 2, 3, 4 pe care 

tinerii secției noastre au scur- 
tat printr-un efort suplimentar 
de votată și muncă omologa
rea noului tip. de încărcător 
TF—8ft c.p. do o. înalță pro
ductivitate care exprimă in 
primul rind o premieră tehnică 
ce elimină importul. Toți tine
rii noștri și-au adus o contri
buție deosebită in realizarea 
ramelor LDHSC&» ISăMl pentru 
buldozer l si 63b, Desigur 
munca noastră de lăeătu» me*  
canie sau sudor cere o conti
nuă perfecționare a eunoștin*  
telor. Prezenta tinerilor la

cursurile de perfecționare și 
la cele ale politehnicii munci
torești din întreprindere, con» 
stituie un exemplu că rezulta
tele de pină acum nu pe mul
țumesc. că vrem *i  putem să 
facem mai mult, In cuvîntul 
său. Gheorghe Donoc. oare este 
câștigătorul concursului Cel 
mai bun sudor la nivelul în
treprinderii, spunea : „Cred că 
trebuie să facem cu toții un 
efort mai mare pentru a de. 
veni muncitori de înaltă caii, 
licăre ți cu ett numărul sudo
rilor foarte buni va crește, cu 
atit sarcinile de producție vor 
ti rezolvate mal operativ, vor

de plan. 739 000 metri pătrati 
țesături, destinate exportului 

— Ceea ce ne bucură insă 
ce) mat mult, ne spune țesă- 
toarea Laurentia Dragomir, 
secretara comitetului U.T.C., 
este că această însemnată su
plimentare s-a făcut fără a 
tace vreun rabat calității. Ba. 
mai muh. nu numai oă ne-am 
realizat planul la export in 
proporție de 112 la sută, dar 
am obținut cu 3 la sută mai 
multe ștofe de calitatea I de
cit era Planificat Prin tehno
logie. Firește, și aeeasta con
cură la realizarea unui eura 
de revenire mai bun. ta obți
nerea unor preturi mai avan
tajoase. la Întărirea prestigiu
lui nostru. Și putem afirma, 
fără falsă modestie, că prota
goniști principali ai realizării 
unei calități deosebite sint ți 
ceț 1 000 de tineri de fapt, ti
nere din fabrică. W tota „ex
portatori*  activi. Ața se și ex
plică faptul că in fiecare adu
nare U.T.C- producția de ex
port fisurează curent t» or
dinea de zi- Chiar acum, in 
plină nerioadă de desfășurare 
a adunărilor eer.erale de ale
geri, toate dările de seamă se 
rețerâ pe larg ja contribuția 
efectrvă a unorUor. la postbi, 
litâtUc încă nevaiorificate 
comnleț de mai decima im
plicare.

Firește, propunerile formu
late eu acest prilej de tineri 
sini operativ dezbătute, ana*  
lisate, imbunătălite ți,., apli
cate.

-= Aveam, ți mai avem in 
parte, unele probleme cu pete 
ce apăreau la țesăturile de eu- 
loare deschisă, exemplifică 
tinărul inginer Petru Vtad. 
tehnole» in teșătarie. Ținere'u 
din secție au hoțărit să spele 
de mai multe Ori mașinile, ti, 
totodată, să protejeze urzelile 
și țesătura crudă ou folii da 
polietilenă. Măsura a-a dove
dit a fi pe cit de simplă pe 
atit de salutară, după cum. la 
fel de simplu, doar Prin întă
rirea centralului interfazio și 
respectiv ameliorarea sime
triei ți a mărimii rostului am 
rezolvat rariturile survenite ța 
țesătura tip pinză.

EA1IL STANejU

gtat trecute niște titluri, fără 
ilata, fără autori, fată termene 
de rezolvare-.■ Se străduiește să 
ne apună care dintre teme .~mt 
in execuția ținerilor, jnceecam 
aă*i  credem pe cuvint, dar des
coperim împreuna <ta wwie 
tema rint din anul trecut... Mai 
riscam o întrebare i „Cu oe vă 
prezentați la Săptămipa stiin» 
ței și tehnicii pentru tineret T" 
„Care săptămin» T“ = ne răs
pund interlocutorii spre stupe
facția — mai ales — a secreta
rului Comitetului județean Ga
lați al U.T.C., tovarășul Ștefan 
llutdu. Facem o mieă instruire

și drept răspuns ni « evecă, 
din nou, persoana lui Anghel 
Cernov, dar nai nu despre așesl 
inawer Știmă'., apreciat de co
legi discutăm, ci despre creația 
tchnieo-știiațifleă, despre acti
vitatea comisiei profeaional-șți» 
intifice despre care ne place să 
credem că este alcătuită din 
12—13 oameni și a atras in ju
rul ei marea masă de tineri. 
Riscăm in continuare ; „Pen*  
țru propaganda tehnică ce ati 
făcut ?*,  „Organizația U,T,C. de 
la noi nu a făcut nimic pentru 
promovarea noului, a științei 
și tehnicii*,  Concludent, nu7 
Zeul interogației ne domină ; 
„Cunoașteți citeva nume de ti
neri pasionați de creație, de 
cercetare T‘ Asistam ta Wl nou 
dialog al interlocutorilor și In 
fmc, după deliberări, ne «int 
numiți 4 țineri, dar pentru că 
nu avem certitudinea corecti
tudinii )e vom reproduce nu
mele atunei eind ta INETOF va 
fi cu adevărat o comisie ptiofe*  
sionaRștiinlifică. Șj pentru eă 
tot «intern in perioada alegeri
lor supunem atenției celor 67Ș 

fi de o calitate mal bună. Eu 
aș propune să organizăm o în
trecere permanentă intre toți 
membrii organizației care șă 
ducă la depășirea zilnică a 
norțțietor de lucru-

Autoexigență fată de munca 
depusă a fost exprimată și de 
lăcătușul Jimnea Dorel care a 
subliniat necesitatea unei mai 
bune organizări a membrilor 
biroului, a unei prezente mai 
active a acestora șt mai aleș 
îmbogățirea vieții de organiza
ție prin forme noi »i variate 

care sari atragă și in același 
timp să-i mobilizeze pe toți. 
„Concursurile profesionale tre
buie privite și pregătite cu 
seriozitate, ele certiticind cali
tatea muncii noastre și de a- 
ceea propun ca activitatea de 
propagandă a acestor acțiuni 
să .*e  facă in așa fel incit cu 
toții să simțim eă participăm 
la un eveniment deosebit".

Au fost prepuse măsuri con
crete pentru îmbunătățirea și 
diversificarea activităților cul
turale, educative, sportive de 
către lăcătușii Ionel Bălan. 
Nihai Apetrei si Petru Obreja

COMBINATUL SIDERURGIC GALAȚI

Prima șarjă la bateria 
de cocsificare nr. 8

P« platforma Cam» 
binatului siderurgie 
din Galați a intrat 
ieri în funcțiune un 
peu și importanț p- 
^ieetiv: bateri# da 
cocsificare nr, g, U» 
elaborarea primei 
șarje au fost pre- 
zenți numeroși con- 
strucțapi siderur
gici, eei ee au rfc 
di.cat geest umș ** 
gregaț de producere 
a cocsului muncind 
cy deoșetut# dAryi*  
fe, grșcym și ține-, 
rii pregătiți să-i a- 
sigure a bană ex*  
ploatftFe. Acerat# a 
doua baterie de 
mare capaeitate este, 
totodată, a realișa-i 
re edificatoare pen
tru înaltul nivel teh
nic al industriei ro
mânești, eele peste 
4 doo t^ne utilaje 
țnofitate fiind pro
duse în țară, la 
l.y.G. și „Electro- 
putere“ Craiova,
„Victoria" Călan, 
„Aytorpațica" Bucu- 
Fe$ti, ..1 Mai" Plo
iești etc-

gțaboraFea primei 
$arje constituie insă 
și un prilej fericit 
pentru a aminti fap- 
M că la Uitarea 
acestui mare obiec
tiv ecenomie șnau 
aduș e contribuție 
de preț si brigadie
rii șantierului națio» 
nai al tineretului de 
pe platforma Com- 
tunatuliji siderurgie 
Galap. R-a^erul ba

teriei, de exemplu, 
a foat turnat de ti» 
neri într-un timp re
cord, mulți dițțțre ei 
lyînd apeț parte șl 
1# lucrărție ge înzi- 
e|iFe, alățurț de con
structorii de la Șan
tierele 24 și 71 ale 
I.C.M.R.S, Galați. 
Munca harnicilor 
brigadieri a foat 
pentinuată de men
tori, printre aceștia 
evidențiindu-se mai 
ales cei din eețiipe*  
Ie conduse de Ale
xandru ȘerbăneseUj 
Dumitru MoFam și 
Sandu Qușe c#Fe ay 
reușit să realizeze 
montajul utilajelor 
într-o perioadă piaj 
scurtă cu 3 luni de- 
cît la bateria ante
rioară. Un record a- 
semănător a fost ob
ținut în înălțarea in
stalației dș stingere 
umedă a cocsului, 
unde constructorii 
au devansat terme
nul de execuție cu 
7 luni față de gra
fice.

Noua baterie asi
gură creșterea cu 30 
Ia sută a producției 
de cocs realizată la 
Galați și. totodată, 
satisfacere# deplină 
a eerințelor fabriei- 
|UȚ 4e aglomerare 
șț ale furnalelor.

!n telegrgma adre
sată cu acest prilej 
c.c. al r-C-JU to- 

Ni colac 
Ceaușețsu, seeretar 
generai aj partidu»

de Uteeiști argumoBllul „fere
ai secretarului eamitetului 
U.T.C ; „tot sint «Ies doar de 
două luni. Abia am reușii sa 
pun ordine in hirtiile organiza
ției pe «nul ISgJ - Așadar, nu 
și jn hirtiile (activitatea de 
fapt) cenușiei praf^ianal-ști» 
mltftae.

CALE LUNGA CU- RULOTA

La sediul Comitetului muni» 
eipal Țecttci al U.T.C stăm dă 
vurtaâ CU inginerul Ionel Marin, 
președintele Cenușiei munici
pale de ereație tean:c®*ftti«?iii ’ 
că. președintele Comisiei prole, 
sianal-șuintifice «au, și. sacre» 
tarul Comitetului U,T-C, de Ja 
I.R.A, Tecuci ( I T !). Ne lămu
rim = de fapt pe ajută primul 

secretar al Comitetului munici
pal Tecuci es că nu dinsui este 
secretar și vorbim vorba Mag- 
tră despre creație. Intre timp, 
mai aflăm de ta primul secre
tar al Comitetului municipal al 
U.T.C. că organizația munici
pală cuprinde 7 aia tineri și 
Că-n activitatea de creație sinț 
antrenați 5—«00 <je țineri. La 
acest potential au fast preluate 
pe anul 1982 H teme din care 
au fost realitate 9 teme, un nu
măr egal cu ai membrilor co. 
misiei municipale de creație 
tehnieo-științ|fică. teme cu o 
eficiență de 3 milioane de iei. 
Solicităm documentele eomisiei 
și ni se oferă un dosar eu ma
teriale sosite de la C.C. al 
U.Ț.C, și de ta Comitetul jude
țean Galați al U.T.C. intr-un 
interval de vreo 3 ani, șj eu 
eeva planuri și informări ta ai, 
in prima jumătate g anului 
1982. Ne mulțumim și eu atit 
ip lipsă de altceva, dar nu ne 
putem opri observația că pla
nurile existente sint incom
plete, ele nu sint daeumepte de 
lucru jn absența prezentării 

prin organizarea unor șchim. 
buri de experiență cu tinerii 
de la alte unțtatț de profil dm 
județ a unor excursii, seri 
culturaî-distractive și a unor 
competiții sportive. Mulți ti
neri printre care Marian Ștan 
si Cioclu Constantin au arătat 
In euvîntui ior că se impune 
in vțțtor creșterea numărului 
de ore de muneâ patriotică in 
sprijinul producției pentru a- 
menajarea și înfrumusețarea 
secției, dar maj alea a cămi
nului unde loeuiese multi ți
neri din organizație. Sudorița 
ifteno Elena a propus ea tine, 
rii organizației să preia in in» 
grijire Și întreținere atelierele 
secției, „Noț siptem cei țâre 
lucrăm in aeeste ateliere și 
cred că este normal ca pai să 
fim cei direct răspunzători de 
starea tehnică a locurilor 
noașțre de muncă.*

Aceste propuneți au îmbună
tățit Proiectul de hotăiiri, pare 
a fost adoptat in unanimitate 
de către membrii organizației, 
proiect ce dovedește maturita
tea ți responsabilitatea cu care 
tinerii din secția utilaj tara- 
sier montaj sint hotăriti să ac
ționeze in Viitor, „Vom face ți 
pe viitor ca organizația naas» 
tră să ocupe un ioc de'frunte 
in întreprindere, spunea secre*  
tara Silvia Cjocan, realeasa in 
unanimitate nț funcția de se
cretar, Și sperăm să ocupăm 
de această dată primul loc in 
întrecerea intre organizații. 
Avem multiple posibilități ți 
dorțm să le fructificăm pe de
plin*,

CĂTĂLIN BORDWAN’U-----—

jul, spuns. Intre 
altele: „Succesul ra
portat astăzi de con
strictorii și side-» 
ruFgiștii gălățeni =» 
pe cape îl dedică îni 
tîmpină.ril QemfeFin-. 
ței Naționale a 
partidului — este in
disolubil legat de 
sprijinul pe eare 
dymneavoastț-ăț mult 
iybite și stimate to
varășe secretar ge
neral, l-ați acordat 
îy soluționarea com-r 
pletelor problerpe 
privind psigurareâ 
utilajelor și echipa? 
mantelor tehpcdogk 
ce de către indus
tria constructoare de 
mașini din țar# 
noastră, sprijin pen
tru care vă rugăm 
să ne permiteți s# 
vă adresăm cele maț 
calde și vii mulțu
miri, recunoștința 
fierbinte și înațțul 
nostru respect. Pre
țuind spre exploata
re noua baterie, si- 
derypgiȘtiț gățățeni 
se angajează în 
fața dumneavoastră, 
mulț stimate ‘ te? 
varășe N ișpl a0 
Ceaușeseu. să asigu
re buna ei funcțio
nare, scțirtind dțjra» 
ta de atingere a pa
rametrilor pFeieeiați 
și sporind, pe a? 
ceasta gale pradue- 
tia de cocs a com- 
hinațului".

ION CHIRie

«utorilaF, unHățilGF eeonaiBice, 
a termenele? de reaalvare. Nu 
siptem contraziși și trebuie sg 
recunoaștem că nici nu ne aș*  
tepum la așa eeva. ,,Și^ care 
este viața comisiei ?u ..Pai, fie*  
eare știe ce are de făcut j ne 
intilnim eind ne... jntilnim‘\ ,.Și 
atunci cind v*ați  întiiniț „In 
lyna august’4. „Cu ce vă pre*  
zentați la Sâptămina științei și 
tehnicii .,Cu trei iuerări. Am 
ales două și mai trebuie să o 
găsim pe a treia". (Discuția s-a 
purtat cu două șăptămini jumă
tate înainte de sus-numită ma
nifestare). „Și eare sint cele 
două lucrări ?^‘ „Rulotă aute“ *-*  
autor, colectivul condus de ing. 
Ionel Marin și „Dispozitiv hi*  
drauiic pentru depresat pivoți 
Ia punți autovehicoje*  — âutqF, 
colectivul condus de ing. Oprea 
Ratz de ia I.R.A.*,  Despre rulota 
despre care ne voriaeșfe tovară
șul Marin qj se povestise eu 
citva timp înainte, încă de la 
Galaț-i, ea fiin^ o maj veche 
preocupare a prezentului" nostru 
interlocutor. Dacă ar fi șă glu
mim am întreba pină cind va fi 
prezentată ruleta drept cea mai 
interesantă creație g tinerilor 
tecucepi ■ cîți4 I șe va pune 
PFima roată, cind i se va pune 
a doua roată ș.a.m.d. Dar nu 
ne ar4e de glumă ! P|nă una 
alta este o nitața care sță pe 
butuci și țipe în inerție și crea
ția tennico-științifieă a tineri
lor din Tecuci.

țață do ee ninâ una alta faeem 
noi citeva propuneri maț puțin 
concrete :

1. Să se regîndească In per
fect aeord cu potențialul crea*  
tar a| tinerilor gip rnunței*  
piu planurile de nțuncă, de 
creație și cele ț|e propagandă,

2. Să se refuze acele teme 
care pu manifestă seriozitate, 
Cărora le lipsește noul, adică, 
moțorui.

a. CoinitetiO județean Bl 
U.T.C. credem că are șj alte 
propuneri concrete atit în cazul 
comisiei ăin ToouH, OH si a ee*  
tei de te INETOF Cteteți,

MIOARA VERQU

Spirit activ, 
înaltă responsabilitate

(Urmare din fag. I)

mobilizatoare. întărirea ordinii 
și disciplinei ta tocul de muncă, 
a disciplinei tehnologice, a con» 
«rolului tehnic ai calității, per- 
țeețienareg eontinuă a pregăti
rii profesionale, inclusiv a ingi» 
nerilor, maiștrilor și tehnicieni
lor, a tuturor cadrelor, dar și in» 
tensificarea cercetării si aplică
rii celor mai npi descoperiri 
țehnico-științifico vor ctTia, tre
buie să creeze (remisele esen
țiale «le imbușsăiâțirii radi
cale a pețfarmagkelor tehnico» 
țuncțjanaie, a calpțătii intrinseci 
a fiecărui produs. Calitatea tre
buie să constituie scopul funda
mental al oricând colectiv de 
muncă indiferent dacă produse
le pe care le execută sinț desti» 
nate pieții interne sau exportu
lui.

Un rol important In această 
privință revine tinerilor specia
liști care jn ciuda experienței 
lor reduse in producție vin din 
facultăți cu un bogat volum de 
cunoștințe, eu o bogată informa
ție pe care trebuie să le valori
fice cu cele mai bune rezultate 
practice, implicindu-se in solu
ționarea celor mai acețe proble
me tehnice, in introducerea pe 
scară largă a progresului tehnic, 
Organizațiile U.T.C. trebuie să-și 
facă un țițiu de mindrie din 
antrenarea celor mai buni tineri 
muncitori, a tuturor cadrelor 
tehnice in îmbunătățirea tehno
logiilor da fabricație, in proiec
tarea și finalizarea unor produ
se eare șă concureze CU deplin 
succes pe piața mondială. în a*  
ceste eondifii sa vg pjitea reali
gn, Intr-adevăr, dezideratul ea 
„in 1983 șă nu mai avem nici 
un produs nerentabil, nici a în
treprindere fără rentabilitate", 
pentru eă, nu mal e pentru ni
meni un secret faptul eă. in Ul
timă instanță, numai predunele 
de slabă calițgte nu*și  gătsesc 
desfacere la prețuri conve
nabile, deci devin narentpbi- 
le. In gepst scop este desigur 
necesar să se acționeze In para
lel pentru reducerea substanția
lă a cheltuielilor, in primul cind 
a cheltuielilor materiale prin 
Înlăturarea oricărei risipe, prm 
reducerea consumurilor specifi
ce de materii prime, materiale 
și energie, prin înlocuirea mate
rialelor din import cu materiale 
indigene, prin reducerea conti
nuă a importului in generai.

Tineretul, organizațiile U.T.C, 
din industrie trebuie să-ți ală
ture in aceeași măsură eHtuzias, 
mul și eforturile lor. spiritul ac
tiv, responsabil eforturilor pe 
care le depune întreaga noastră 
etasă muncitoare în vederea 
sporjpli producției pentru ex
port, realizării fără abatepi a 
planului pe acest an și pe În

Acțiuni de maximă urgență în agricultură

• TRANSPORTUL RECOLTEI 
ÎN BAZELE DE RECEPȚIE

• LIVRAREA CANTITĂȚILOR
CONTRACTATE LA FONDUL
DE STAT

!b juhețui Arad, principalele 
lucrări agripnle «le Utamnei se 
apropie de sftașit. Par, dacă 
privim În caseta referitoare la 
Situația transpprțului, pe eimp, 
sub cerul liber, se află peste 
5q mii tune porumb. Pin n- 
peeași cauză, bănuim, P scăzut 
și viteza zilnică la recoltat, 
fiind in prezent de numai 38 
la sută față de posibilitățile 
existente, în ceea pe privește 
livrările ta fundul d« sfat, res
tanța este Și mai substanțială, 
doar eirca o treime dip canti
tatea coptractață fijnd predată.

Să notam citeva exemple de 
consilii unice aflate ia peie 
două extreme privind onorarea 
obligațiilor contractuale. Cele 
două cooperative din Șiria sint 
pe punctul de a termina atit 
recoltatul, eiț șj livrările, La 
fel Și vecinii lor din Galșa, jn 
timp ce cooperatorii din Ghto- 
roc au livrat abia 27 ia șută 
din cantitatea prevăzută. „Si
tuația se explică prin capaci
tățile redusa a mijloacelor de 
transport in comparație eu 
cantitatea de peiumb reeeitată 
zilnic. Dar. șă apelăm la cifre: 
față de 595 tone, capacitate de 
transport solicitată, Întreprin
derile de specialitate au pus la 
dispoziție 62ă tope. Aeestor ca
pacități ii se adaugă mijloa
cele proprii de transport și aie 
stațiunilor pentru mecanizarea 
agriculturii. La cit se ridică, 
nimeni nu știe. Aprecierea 
privind modul eum sint folo
site mijloacele de transport 
in special cele puse la dispo
ziție de I.T.A. =• trebuie fă
cută pe bata unui coeficient 
de corecție ; sint, jptr-adevăr, 
625 de tone, dar ele reprezintă 
tonajul nominal ai autocami
oanelor primita. Printre aees- 
tep, se numiră mașini pare pot 
transporta 16 tone, dar pu 
porumb, ei bolovani sau nisip. 
Cg să trecem la formularea u- 
nej prime concluzii pnvipd 
ritmul nesațisfăcător al trans
portului din cimp, să amintim 
eă nimeni nu știe cite camioa
ne pot transporta porumb la 
capacitatea nominală Și Cits 
nu. Necunoscind-o, șj reparti
zarea lor pe unități are de su
ferit. A doua cauză o consti
tuie distanța pe care trebuia 
să o parcurgă mijloacele de 
transport din eimp pină la ba
zele de recepție. Sintem asigu
rați (de organele competente) 
eă ea nu depășește lă km.

In baza de recepție ta caro 
sipt afluite unitățile consiliu

tregul cincinal la acest capitol, 
știfndu-se că de volumul expor
tului, de eficienta sa depinde 
asigurarea necesarului de valută 
pentru finanțarea dezvoltării in 
continuare a producției, pentru 
acoperirea importurilor, pentru 
rambursarea creditelor. Expe
riența acestui an, a anilor tre
cut! confirmă marile posibilități 
pe care le are economia noas
tră soptajista de a spori expor
tul de produse industriale, <te 
mașini și utilaje care au dobin- 
diț deja un bun renume i>e 
multe piețe, dovedindu-șj com
petitivitatea, performanțele su
perioare. Este necesar pentru 
aeeasta să se ia toate măsurile 
țehnico-organizatorice pentru 
onorarea la timp a tuturor con
tractelor la export pe acest an, 
să șe lanseze in fabricație încă 
de pe acum toate produsele des
tinate exportului in anul viitor, 
urmărindu»se zilnic, pe grafice, 
execuția in secții și ateliere, la 
nivelul calitativ cei mai inait, a 
fiecărei piese, a fiecărui suban- 
sambiu, Jn activitatea lor poli
tică și educativă, organizațiile 
U.T.C. au datoria șă militeze cu 
intransigență pentru cultivarea 
la tineri a ambiției de autode- 
pășjre in bătălia calității și ex
portului, a sentimentului eă de 
ei, de munca și creația lor de
pinde in măsură considerabilă 
progresul șj înflorirea patriei, 
bunăstarea poporului, eă fiecare 
in seetorul in care lucrează tre
buie șă-și facă datoria după 
exemplul înaintat al comuniști
lor. să nu precupețească nici un 
efort în vederea realizării e*  
xempiare a sarcinilor de plan.

Jn contextul dezvoltării noas
tre economica multilaterale și 
intensive, un loe de o deosebită 
importantă revine agriculturii. 
Așg cum evidenția secretarul 
generai ai partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușeseu, in Cuvin- 
tarea la marea adunare popu
lară de Ia Constanța cu prilejul 
„Zilei recoltei*  și împlinirii a 
?5 fle ani de la încheierea coo
perativizării agriculturii in Do- 
brogea, marile realizări ale agri
culturii noastre socialiste nu pot 
fi concepute, pe de o parte, 
deejt jn direetă legătură eu in
dustrializarea socialistă a țării, 
pe baza căreia s-a putut asigu
ra mecanizarea și chimizarea 
lucrărilor de pe ogoare, iar pe 
Re «iță parte datorită politicii 
de investiții pentru întărirea și 
modernizarea proceselor de pro
ducție din unitățile agrieole, 
pentru extinderea lucrărilor de 
îmbunătățiri funciare care au 
sporit potențialul de fertilitate 
ăl pămintului și implicit nivelul 
recoltelor. Desigur producțiile 
obținute puțeau fi și «pai mari 
dacă se miinoea mai bine, eu 
mai multă disciplină, eu mai 

lui un ie agroindustrial Curtici, 
cele două C.A.P.rtiri din oraș 
au predat 2 972 de tone din to
talul de 2 196, lap C.A.P. So*  
fropaa, abia 707 din 3 214, In 
zipa raidului, la ora 11, șeful 
bazei, loan Copil, ne infor*  
mează că au fost recepționate 
abia 45 de tone. Cantitatea gil» 
nieâ preluată este in medie 
300—350 tone, dar capacitatea 
de preluare a bazei este dublă 
Cooperatorii din Macea trans*  
portă cu 12 remorci, 30 de ț&- 
ruțe și io autocamioane, din 
care unul LT,A- de io tone, 
Numai acestea luata in caicul 
și gr fi trebuit ca pină la ora 
respectivă să fi fost recepție*  
fiate pe puțin 10B tone de PO*  
rumb, bineînțeles, dacă munca 
ș*ar  desfășura din noapte pină 
in noapte, Că nu esta așa, e 
dovedește șj faptul că aproape 
toți ței care transportau și eu 
pare am stat de vorbă, se aflau 
la prima cursă, Excepție a fă» 
cut-o conducătorul auto șj» 
mion Cicey, de la LT-A- Sălaj, 
eare transporta pentru C-A-P. 
„23 August*  Curtici. p! ne-a 
spus că distanta din lan pină 
lp bază este de cipca 30 km și 
că realizează totuși 4—5 trans
porturi pe zi. In bașă OU sta

multă ordine, dacă peste tot se 
realizau lucrările la timp, dacă 
se asigura sămința care trebuia 
Și șe efectua stringereg lg ținto 
și in totalitate a recoltei. Pe a» 
ceasta eaie, angajind togțp for, 
țele de care dispunem in infăn- 
tuirea noii revoluții agrare, inpg 
din anul viitor trebuie șă obți
nem 24—25 milioane tone ce
reale pornind de ia cheipareg 
adresată tuturor celor ee mun
cesc in agr icultură, intregii ță- 
rănimi, de participanta la marea 
adunare populară de la Con
stanța. pentru a realiza produc
ții medii 1a hectar de 5 OM fcg 
griu, 5 500 kg orz și 10 000 kg 
porumb. Există in geest sens 
create toate condițiile, deoarece 
avem o bună meeanizare — un 
tractor la 60 ha teren arabil -» 
vom aveg circa 2 milioane tone 
de îngrășăminte Și alte sjbsțan*  
te chimice cii și irpmse supra
fețe irigate. Va trebui să acțio
năm cu maj multă fermitate. 
așa , cum sublinia tovarășul 
Nicelae Cpaușeseu, pentru • 
asigura numai sămință de <ța!i» 
tate. implicind mai activ cerce
tarea în producerea seminței cu 
inait potențial de recoltă, rșen.- 
tru a gospodări cit mai biffe pfț- 
mintui, astfel ca fiecare metuu 
pătrat da pămjnt să fte lucțat 
cum trebuie, să product lg ma
ximum. „Fiecare organizație da 
partid, fiecare comitet de partid, 
consiliile populare, consiliile de 
conducere, aduparije generale 
din cooperative și tan upitătile 
de stat — accentua în acqst senș 
tovarășul Nieolae Ceaușeseu — 
trebuie să facă botul pentru a 
asigura ca oamenii nșuncii din 
agricultură să-și iqdeplinească 
rolul de proprietari, de produ
cători, de arjavărați st&piai ai 
agriculturii*.  De aceea este ne
cesar să acordăm o mai mare 
atenție ridicării nivelului de ca
lificare, creșterii cunoștințelor 
profesionale, tehnice și științi
fice ale oamenilor muncii de 
pe ogoare pentru a putea fo
losi in mod corespunzător, gos
podărește și cu maximă efiRf n- 
ță, dotările tehnice avansate pe 
care le avem în unitățile agri
cole.

Prin întregul său și această 
euvînțare a secretarului gene
ral se constituie intr-un prețios 
îndrumar de acțiune, privind 
căile pe care tretxiie să Ie ur
măm. metodele ce trebuie apli
cate pentru a ridica necontenit 
recoltele. pentru Înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agrare 
și asigurarea pe această cale a 
dezvoltării intensive si multila
terale a economiei socialiste, a 
progresului șl bunăstării intregii 
țări.

ționează niciodată mai mult de 
15—20 minute, iar media de 
timp ta incărcpt este 35 de 
minute. Ca exemplul sap esțe 
o excepție și nu regula cum 
ar trebui să fie. aveam sa ne 
convingem dUIiă țe am stat dș 
vorbă Și CU directorul Asocia» 
ției economice intercooperatis- 
te pentru ereștprea șj jngrășa» 
reș porcilor, Emil Ivașeu, ase*  
ciație unde, de asemenea, tre
buie să intre nu maj puțin de 
8 000 tone porumb și ay iptral 
abia 5 800. Și aici, cantitățile 
zilnic intrate oscilează intre 
100—40Q tone, deși numărpi
total al mijloacetor de țrans» 
port șe ridică la vreo 60 de 
căruțe și remorci- „Cita ® tone
Să transporte fiecăre, spune 
tovarășul director, țepa ce 
este un minim măi mult deciț 
rezonabil, ș> tot ac trebui șă 
ne intre zilnic în mod constant 
350 tone, Nu re intîmplă ast» 
tal ?i o gă vg spun de ce ț 
f iindeă lucrul pe eimp începe pe 
ta orele 9 dimineața șj se ter» 
mină după-amiaza pe ta 16 
—17*.  Cu alte cuvinte, înainta 
de a pretinde mai multe mij» 
lagce de transport, este dă 
văzut în med foarte rerios șum 
Sint folosite pele repartizate.

ION BANCE A



TELEGRAME ADUNARE FESTIVĂ PRILEJUITĂ DE ZIUA ARMATEI REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA
Domnului Dr. RUDOLF KIRCHSCHLĂGER

Președintele Federal al Republicii Austria
VIENA

Cu ocazia sărbătorii naționale a Republicii Austria, am plăcerea 
de a vă adresa, in numele poporului român și al meu personal, sin
cere felicitări, precum și cele mai bune urări de fericire perso
nală, de progres și prosperitate pentru poporul austriac.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dâscă* * 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Româ
nia, â primit o telegramă din 
partea primului ministru al Re

mertjeae acțiuni s-«u desfășu
rat in colaborare cu organele 
U.T.C și sindicale. In cămi
nele de nefamiliștL unde ti
nerii muncitori au participat la 
seri cultural-educative in 
care s-au prezentat caracteris
ticile iasirumentelor de eco
nomisire și avantajele econo
misirii la CE.C după care 
s-au prezentat pagini repre
zentative din literatura națio
nală » universală in care se 
combat risipa, avariție, proasta 
gospodărire a banilor.

In această perioadă a ^Sâp- 
tămtoii economiei- astfel de ac
țiuni se desfășoară cu inten
sitate deosebită. Cu sprijinul 
inspectoratelor școlare, ta orele 
de dirigenue. se prezintă ele
vilor diferite aspecte ale avan
tajelor economisirii, se fac vi
zite ta unttftțfke CXXL aU. 
Pentru ziua de 36 octombrie 
„Zma elevului econom** m or
ganizează coocursun „Cine 
știe cistigâ* cu sutaeete cin 
«cavitatea Casei de Economii 
și Consemnațiuni și avanta- 
?e.e econcuuKiru orgaruKic, 
M <tacbid expoziții cotați., 
ale elevilor in e»re M prezin
tă luerbi de artă plwtirl in
spirate de ideea econorauird 
etc tn scoli se organizează 
..Colturi ale elesllot economi" 
cu aspecte din activitatea de 
economisire a elevilor uni
tății de invățămint respective 
cit si cu alte aspecte din via
ta și activitatea tineretului 
școlar din țara noastră axata 
pe tema economisirii.

Paralel cu activitatea de a- 
t.-agere a economiilor bâ.nesd 
și de dezvoltare a spiritului 
de economie. Casa de Eco
nomii si Consemnațiuni spri
jină populația prin credita 
pentru construirea fi cum

nit Iugoslaviei (A), cu 46 punc
te. urmată de U.RAS. — 42 
puncte. România — 35 puncte.

• La Barcelona s-au încheiat
meciurile din cadrul unei grupe 
a sferturilor de finală contind 
pentru „Cupa cupelor" la polo 
pe apă. Pentru semifinale s-au 
calificat primele două echipe 
ale clasamentului: C.N. Mont- 
juich (Spania) — 5 puncte ri 
Țska Moscova — 4 puncte. E- 
chipele Crișul Oradea — 3
puncte și Bogliasco (Italia) — 
zero puncte au ocupat Jocuri!» 
următoare.

★
In grupa de la Belgrad a ace

leiași competiții pentru semifi
nale s-au calificat formațiile 
C.S.C. (Ungaria) șl Partizan 
(Iugoslavia).
• Comisia de arbitri a Fede-

AGENDA
Luni a fost semnat, la Bucu

rești, Protocolul conducătorilor 
organelor centrale de planifica
re din Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Ungară pe anii 1983—1985, pri
vind lărgirea schimburilor dc 
mărfuri și a colaborării econo
mice dintre cele două țări, peste 
Acordul de lungă durată pe anii 
1981—1985.

Documentul a fost semnat din 
partea română de Emilian Do- 
brescu, președintele Comitetului 
de Stat al Planificării, iar din 
partea ungară de Lajos Faluvegi, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, președintele Oficiului 
Național ăl Planificării.

Au participat Aneta Spornic, 
ministru secretar de stat la Co
mitetul de Stat al Planificării, și 
Kovacs Gyula, vicepreședinte al 
Oficiului Național al Planifi
cării.

A fost de față Barity Miklos, 
ambasadorul R.P. Ungare la 
București.

In Capitală s-au încheiat, 
luni, lucrările simpozionului cu 
tema „Raporturi culturale, lite
rare și lingvistice româno-iugo- 
slave“, la care au luat parte 
cadre didactice, cercetători ști*  
ințififeUși studenți din lnvăță- 
mintui superior filologic al celor 
două'țări.

Timp de cinci sile, au fost 
prezentate peste 50 de comuni
cări și referate privind investi
gațiile științifice în materie în
treprinse de specialiști români 
și iugoslavi. Dezbaterile care 
au avut loc, au relevat. In prin
cipal, noi aspecte ale relațiilor 
culturale, literare și lingvistice, 
care s-au dezvoltat, permanent, 
în diferite etape istorice ale ce
lor două țări și popoare.

Muzeul satului și de artă 
populară din București găz
duiește, începînd de luni, expo
ziția „Podoabe și găteli din 
Serbia".

Expoziția prezintă coliere, 
cercei, inele, brățări, paftale 
etc., reliefînd finețea execuției, 
diversitatea cromatică, varieta
tea materialelor din care sînt 
confecționate, exponatele con
stituind tot atîtoa dovezi ale in
geniozității și talentului unul 
popor cu care poporul român a 
avut. în decursul istoriei, stator
nice legături de prietenie și 
bunăvecinătate.

Relevind colaborarea rodnică 
pe multiple planuri, dintre 
România și Republica Socialistă 
Federativă Iugoslavia, In cadrul 
căreia schimburile cultural-ar- 
tistice cunosc o continuă dez
voltare și diversificare, Jana 
Negoiță, director adjunct al Mu
zeului satului și de artă popu- 
lar|, $1 Gvozden Ivanovici. di- 
r^jjrul Muzeului etnografic 
dintBelgrad, au subliniat, în a- 
locuțiunile rostite la vernisaj, 
semnificația deschiderii expozi
ției în ziua începerii unui nou

în Vrancea, cea mai mare producție
de struguri din ultimii 25 de ani

Oamenii muncii din agricul
tura județului Vrancea rapor
tează că au realizat planul la 
producția de struguri, urmînd 
ca printr-o mobilizare exempla
ră pentru stringerea întregii re

Editarea volumului „Opere economice" 

de Nicolae lorga
La Institutul de Istorie „Nicolae Iorga“ al Universității din 

București a avut loc, ieri, lansarea volumului „OPERE ECO
NOMICE" de Nicolae lorga, eveniment editorial de primă 
mărime datorat Editurii științifice și enciclopedice. Au par
ticipat : prof. univ. dr. Ștefan Ștefănescu, directorul institu
tului, dr. Mircea Mâciu, directorul editurii, dr. Georgeta Pe- 
nelea, îngrijitoarea ediției, șl membri ai familiei lui Nicolae 
lorga.

Apărut sub egida institutului care poartă numele marelui 
istoric român, volumul „Opere economice" deschide seria 
tomurilor în care va fi redată publicului cititor de astăzi în
treaga operă istorică a lui Nicolae lorga.

In cele ,peste 800 de pagini ale cărții, dr. Georgeta Penelea 
a inclus : „Negoțul și meșteșugurile în trecutul românesc" 
(după ediția din 1906), „Istoria industriilor la români" (1927), 
„Istoria comerțului c<i Orientul" (1939) și „Istoria comerțului 
românesc" (1937).

Cu un „Cuvint înainte" semnat de prof. univ. dr. Ștefan 
Ștefânescu, un impresionant aparat critic (peste o mie de 
note) și o postfață de o aleasă ținută științifică, „Operele 
economice" ale lui Nicolae lorga reintră astfel în circuitul 
cultural actual, umplînd un gol demult resimțit.

MIRCEA ICHIM

SPORT
INCEPIND DE ASTĂZI, LA BRAȘOV, „TROFEUL 

CARPAJI*  LA HANDBAL FEMININ
începînd de astăzi și pină joi, 

28 octombrie, Sala sporturilor 
din Brașov va găzdui cea de-a 
22-a ediție a tradiționalei com
petiții internaționale feminine 
de handbal dotate cu „Trofeul 
Carpați". Actuala ediție a tur
neului se bucură de o partici
pare extrem de valoroasă, în 
fața publicului brașovean ur- 
mînd să evolueze, alături de se
lecționata României, reprezen
tativa U.R.S.S., deținătoarea tit
lului mondial, echipa R.D. Ger
mane, campioană olimpică, și 

gatului Suediei, Olof Palme, 
prin care ii adresează sincere 
mulțumiri pentru felicitările 
transmise cu prilejul numirii 
sale in această funcție.

dialog la cel mai Înalt nivel 
româno-iugoslav. exprimindu-și 
convingerea că cele două muzee 
vor continua să folosească bo
gatul lor patrimoniu pentru cu
noașterea tezaurului creației 
populare românești și iugoslave, 
contribuind, astfel, prin activi
tatea lor specifică la stringerea 
relațiilor dintre cele două țâri 
și popoare vecine și prietene.

La vernisaj au participat La- 
dislau Hegeduș. secretar de stat 
la Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
etnografi, creatori populari, mu
zeografi, alți oameni de artă și 
cultură, un numeros public.

Au luat parte Milan Marin- 
Covicî, însărcinat cu afaceri ad- 
interim al Iugoslaviei la Bucu
rești. membri ai ambasadei, 
precum șl atașați culturali și de 
presă acreditați in țara noastră.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Austriei, luni după-amiazâ. a 
avut loc in Capitală o manifes
tare culturală organizată de In
stitutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, in ca
drul căreia a conferențiat poet*  
Ana Blandiana.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
ai conducerii IRRCS, oameni de 
cultură și artă, un numeros pu
blic.

Au fost prezenți Andreas So- 
fnogyl, ambasadorul Austriei la 
București, membri ai ambasa
dei.

La Lugoj s-au desfășurat lu
crările „Simpozionului interna
țional de cibernetică generaliza
tă — Ștefan Odobleja", mani
festare științifică omagiali orga
nizată de Fundația europeană 
Drăgan. cu prilejul împlinirii a 
80 de ani de la nașterea mare
lui savant român. La simpozion 
au luat parte Cibemeticieni. 
psihologi, filozofi, medici și alți 
specialiști din institute de cer
cetare și de invățămint superior 
din București. Cluj-Napoca, 
Craiova, Iași, Timișoara, din 
alte centre universitare ale ță
rii, precum și oaspeți de peste 
hotare.

Despre viața și opera ilustru
lui om de știință român, Ște
fan Odobleja, fondatorul ciber
neticii generalizate, au vorbit 
prof. dr. I.C. Drăgan, om de 
știință de origine română, mem
bru de onoare al Academiei de 
științe sociale și politice din 
România, și prof. Vasile Plrvă- 
nescu, directorul Bibliotecii ju
dețene Mehedinți.

în programul simpozionului 
s-au aflat înscrise comunicări 
privind contribuțiile lui Ștefan 
Odobleja la elaborarea teoriei 
generale a ciberneticii, psiholo
gia consonantistă șl fundamen
tele științelor, cibernetica ge
neralizată și pedagogia și alte 
teme despre creația novatoare 
și inventivitatea savantului 
român.

colte să se obțină suplimentar 
peste 6 000 tone, inregistrind 
astfel de pe cele 26100 hectare 
de vie pe rod cea mai mare 
producție de struguri din ulti
mii 25 de ani.

cea a Ungariei. Pentru toate 
cele patru echipe întrecerea 
constituie și un bun prilej de 
verificare în vederea apropiate
lor campionate mondiale, ce se 
vor desfășura între 2 și 13 de
cembrie în mai multe orașe din 
Ungaria. Din lotul echipei Ro
mâniei, care a cucerit pină a- 
cum de 11 ori trofeul, fac parte, 
printre altele, Viorica Ionică, 
Angela Avădanei, Elena Ciubo- 
taru, Gheorghița Oprea, Maria 
Tbrbk, Zoranca Ștefanovlci și 
Niculina Sasu.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei 
Armatei Republicii Socialiste 
România, luni după-amiază a 
avut loc in Capitală adunarea 
festivă organizată de Ministerul 
Apărării Naționale și Comitetul 
municipal București al P.C.R.

La adunare au participat to
varășii Emil Bobu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al CC. al P.C.R., Ion 
Coman. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., general-locotenent 
Constantin Olteanu. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. mi
nistrul apărării naționale, gene- 
ral-maior Constantin Vasile 
Nuță, adjunct al ministrului ce 
interne. Ion Popa, secretar al 
Comitetului municipal București 
al P.C.R., membri ai consiliilor 
de conducere ale Ministerului 
Apărării Naționale și Ministe
rului de Interne, reprezentanți 
ai conducerilor unor institui ii 
centrale și organizații obștești, 
veterani din războiul antifascist, 
generali, ofițeri, maiștri militari 
și subofițeri, oameni ai muncii 
din întreprinderile bucureștene. 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei.

Au hiat parte atașați militari 
acreditați tn țara noastră.

La începutul festivității a fost 
intonat Imnul de Stat al Repu
blicii Socialiste România.

Despre semnificația evenimen
tului sărbătorit a vorbit generai- 
locotenent Victor Stâncule<cu, 
adjunct al ministrului apărârJ 
naționale, care a evocat tradi
țiile glorioase ale armatei româ
ne. luptele duse pentru apăra
rea libertății. suveranității și 
independenței patriei, pentru 
victoria revoluției de eliberare 
socială șf națională. «Btifasetstâ 
și ar.-.iimperialiatâ de la 
23 Augur 1X< bătăliile pert^- 
te alături de armata sovie
tică — care a dus greul războiu
lui antihitlerist — pentru elibe
rarea definitivă a țârii de sub 
dominația fascistă, pentru elibe
rarea Ungariei. Cehoslovaciei si 
Austriei, pină la victoria finală 
asupra Germaniei nazrr.e-

Totodatâ, vortr.torul a relevat 
activitatea politică șj organiza
torică multilaterală desfășurată 
de Partidul Comunist Român 
pentru crearea și dezvoltarea 
armatei României roria liste.

„SĂPTĂMlNA ECONOMIEI"
r

Conform tradiției, in fiecare 
an in perioada 25 —31 octom
brie se sărbătorește ^Sâp- 
Lamina economiei*.  Cea de a 
două zi a acestei sâptâmiai 
este dedicata elevului econom, 
iar ultima zi — 31 octombrie 
— coincide cu Ziua mon
dială a economiei. Sâptâmina 
economiei constituie un eve
niment deosebit atit pentru 
depunători, cit și pentru lu
crătorii Casei de Economii și 
Consemnațiuni.

Spiritul de economie, de 
bună gospodărire a banilor a 
pătruns adine in conștiința oo- 
porului nostru. Cultivat an'de 
an. de la generație la gene
rație. actul economisirii cu
noaște în prezent in tara noas
tră o dezvoltare continuă. Ei a 
cuprins întreaga masă de oa
meni ai muncii, tineri sau 
virstnici, fapt demonstrat de 
cele peste 194 milioane de li
brete de economii aflate asu
pra populației. înfăptuirea po
liticii partidului și statului 
nostru de ridicare a nivelului 
de trai material și spiritual al 
celor ce muncesc a condus la 
creșterea disponibilităților bă
nești ale oamenilor muncii 
păstrate la Casa de Economii 
și Consemnațiuni. Ca urmare 
soldul general al depunerilor 
populației la C.E.C. a fost la 
30 septembrie a.c. cu 4.4 la sută 
mai mare decit în aceeași pe
rioadă a anului trecut.

Au continuat să crească de
punerile la C.E.C. pe bază de 
consimțămînt scris prin vira
ment, în prezent un număr de 
peste 335 000 de oameni ai 
muncii depunîndu-și econo
miile bănești prin unitățile la 
care lucrează. Această formă 
de economisire este deosebit
de avantajoasă pentru oame

♦
Astăzi, la ora 16, este progra

mată festivitatea de deschide
re, după care se vor disputa 
partidele R.D. Germană — Un
garia șl Romftnia — U.R.S.S. 
Miercuri, de la ora 16,30, vor

COMPORTARE MERITORIE A LUPTĂTORILOR 
ROMÂNI

In cadru! turneului interna
țional de lupte greco-romane 
„Memorialul Liubomir Ivano
vici" de la Belgrad, sportivii 
români au avut o comportare 
meritorie, cucerind o medalie 
de aur și 3 de argint. La cate
goria 48 kg. Intr-o finală ro- 

vasta operă teoretică și prac
tică a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, consacrată funda
mentării concepției privind apă
rarea patriei drept cauză și 
operă a întregului popor, creării 
sistemului național de apărare, 
întăririi necontenite a capacității 
de apărare a țării.

Reliefind grija permanentă a 
partidului și statului față de 
armată, vorbitorul a evidențiat 
amplele mutații calitative pe 
care oștirea țârii le-a cunoscut 
in anii revoluției și construcției 
socialiste, în special în cea mai 
rodnică epocă din întreaga is
torie a României, cea inaugu
rată de Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
epocă ce poartă pecetea gîndirii 
cutezătoare, novatoare și acțiu
nii clocotitoare, consecvent re
voluționare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Educată șl 
condusă de partidul comunist, 
pe care l-a urmat ?i 11 urmează 
neabătut, înconjurată de dra
gostea întregii națiuni, armata, 
trup din trupul poporului, brațul 
său înarmat, se prezintă azi ca 
o forță militară modernă bine 
instruită, cu un înalt nivel de 
organizare. înzestrată cu arma
ment și mijloace tehnice avind 
performanțe superioare, produse 
in cea mai mare parte de indus
tria națională de apărare, este 
capabilă să-și Îndeplinească, în 
orice moment, misiunea de a 
salvgarda. împreună cu poporul, 
patria noastră socialistă.

Arâtind că sărbătorirea Zilei 
armatei are loc in climatul de 
puternică angajare generat de 
avîntul cu care întregul popor 
intimpină Conferința Națională 
a partidului și cea de-a 35-a 
aniversare a Republicii, vorbi
torul s-a referit la mun
ca comandanților, organelor, or
ganizațiilor de partid și ale 
U.T.C. pentru a Intimpină aces
te evenimente cu rezultate deo
sebite In pregătirea de luptă și 
politică, pentru a realiza, așa 
cum o cere Directiva comandan
tului suprem, o nouă calitate, 
superioară, in toate domeniile 
vieții și activității ostășești. 
Subliniind preocuparea armatei 
pentru a se pregăti temeinic in 
vederea îndeplinirii misiunii 
sale de bază — aceea de a fi 
gata in once moment să apere 
patria împreună cu întregul po
por, vorbitorul a relevat in ace

nii munci:, ea avind un carac
ter permanent, scutindu-i pe 
depunători de deplasările la u- 
mtâtfle C.E.C. pentru, efec
tuarea operațiilor respective 
In acest sens, s-au înființat 
puncte de servire CEC. in 
toate anitătile socxaliste cu 
peste 500 de oameni ai muncii, 
iar to prezent această aepunp 
continuă si in unitățile ecoan- 
mice cu un număr mai mic de 
personal muncitor.

Una din preocupările per
manente ale Casei de Economii 

podâririi judicioase a micilor 
lor economii. Pini in prezent 
prin cele 61 de case de econo
mii școlare s-au emis 29 283 li
brete de economii pentru elevi.

In taberele naționale aie e- 
lexalor și studenților l-au or
ganizat manifestări cultural- 
educative pe tema economiei, 
concursuri cu problematică 
C.E.C. care s-au bucurat de o 
deosebită atenție din partea 
participanților. Ciștigind pre
miul Ministerului Educației și 
Invâțămintului la concursul de 
desene și afișe pe tema eco
nomiei organizat de C.E.C. in 
anul 1981, 40 de elevi ai Liceu
lui „Tonitza" din Capitală și Li
ceului industrial nr. 3 din Tir- 
gu-Secuiesc și-au petrecut o 
parte din vacanța mare in ta
bere organizate de M.E.L, răs
plată binemeritată a muncii 
depuse în timpul anuhii. Nu- 

avea loc întilnirile R.D. Ger
mană — U.R.S.S. și România — 
Ungaria, iar in ultima zi a com
petiției, tot de la ora 16,30, se 
vor desfășura meciurile U.R.S.S. 
— Ungaria și România — R-D. 
Germană.

mânească. Ion Asaftei l-a În
trecut prin tuș pe coechipierul 
său Ion Negoită, iar M. Popa 
(52 kg) și Gheorghe Glonț (82 
kg) s-au clasat pe locul secund 
la categoriile respective.

Pe echipe, primul loc a reve

lași timp contribuția adusă de 
armata noastră pe șantierele 
economiei naționale, alături de 
oamenii muncii, la dezvoltarea 
și înflorirea țării, hoUrirea de a 
Înfăptui neabătut nrcfrre re
zultate din istoricele botâriri ale 
Congresului al XII-Iea al parti
dului, din expunerile tovarășu
lui Nicolae Ceausescu la plena
rele C.C. al P.CJL din iunie și 
octombrie ax., precum și la re
centa consfătuire de lucra de la 
C.C. al P.C.R.

Călăuzită ferm de principiile 
politicii externe a Republicii So
cialiste România — a spus vor
bitorul — armata noastră acțio
nează pentru dezvoltarea priete
niei și colaborării cu armatele 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia, cu armatele tu
turor țârilor socialiste, întreține 
conucte cu armatele altor țâri 
prietene, fără deosebire de onto- 
duire socială, in spiritul bur.es 
înțelegeri, respectului 0 cunoaș
terii reciproce, ceea ce constituie 
o contribuția specifică la cauza 
destinderii, a conlucrării intre 
popoare, la lupta pentru pace in 
lume.

In încheiere, vorbitorul a ară
tat că. profund devotată patriei, 
poporului 0 partidului, sub 
faldurile drapelului tricolor, în
semnul unic al României de azi.

Depunerea nner coroane de flori

nrcvM ta1 taaJe de partid ri de 
ttal m a Camtatnku foștilor 
taptâton «i retexanUor ta 
război impocrtv» tareisamtai. 
^AJmt^pye^V. L Drozdenko, 

la Bt>cure*a.  â membri ai am- 1___ J-.oasauei.
Cu același prilej, in tară au 

*« dețtase eoroaoe si jerbe ta 
flori b cimitirele rt monnmen- 
tele eroilor români îl ostașilor 
•orietid Umili ta rSzbetuI anti-

TV
FXOGBAMCX*  X

9JSTSM*.  1S.CS VIM*  team. 
Dialog despre cantate. »,S On- 
be! ttneretnJul TIM Reportaj pe 
gWb: Paaoraade austriac. njt 
dntna extractiv*-  (H). 174» iwi 
de seri. 29.» Telejurnal > Actua
litatea economică. 20J5 Un vast
program de citate pontico- 
ideo’ogicâ. 29,45 Seară de operă. 
Capodopere ale genuffttf ltrle ? 
..Madame Butterfly de Gteccomo 
Puccini (^elecțiuni}. 22^9 Tele
jurnal.

PROGRAMUL tî

99A9 Telejurnal • Aetualttate*  
economics. *9,23  Salonul TV al 
artelor plastice. 21J0 Maeștri at 
muzicii românești: Tudor Ciertea. 
«.90 Telejurnal.

părarea de locuința pro
prietate personală. Astfel 
ntanai In perioada 30 sep
tembrie 1981 — 30 sep
tembrie 1932 unitățile CXC. 
au acordat credite In va
loare de X2 miliarde iei 
unui număr de C2 458 oameni 
ai muncii. Prin această acti
vitate Casa de Economii și 
Consemnațiuni vine in spriji
nul, in special al tineretului 
menator. al familiilor nou con
stituite care doresc să-,i aibă 
căminele proprii și care na 
dispun de fondurile necesare 
construim acestora. Vn rol 
important In dezvoltarea ac
tivității Casei de Economii și 
Consemnauani l-au avu; avan
tajele oferiu de stat celor ce 
apelează la activitatea unită
ților CX.C. Astfel, sumele păs
trate la CX.C. pe diferite in
strumente de economisire tint 
purtătoare de dobinzi care sa 
acordă sub formă de numerar 
sau de ciștiguri. Atit depune
rile cit și dobinzUe și cijtigu- 
nle sin: scutite de orice im
pozite ,i taxe. Titularii instru
mentelor de economisire dt șl 
tmputerr.idtil acestora si alte 
persoane stabilite de titulari, 
pot dispune ondnd de sumele 
depuse spre păstrare la C.E.C 
ca si asupra dobinzilor si ds- 
tigurilor. Garanția statului a- 
supra sumelor depuse, asupra 
dobinzilor ti ciștigurilor acor
date, precum și păstrarea se
cretului prtvtnd numele depu
nătorilor ți operațiile efectuate, 
reprezintă avantaje de necon
testat, consemnate expres in 
legile tării, care conferă rr-ilfoa- 
neta de depunători încrederea 
deplină In păstrarea disponibi
lităților bănești la C.E.C,

MISIA CHIBIȚA 
director tn Centrala C.E.C.

Iugoslavia (B) — 28 puncte. 
Bulgaria — 18 puncte. Cuba — 
15 puncte etc.

rației Internationale de Fotbal, 
reunită la ZOrich sub președin
ția italianului Artemio Franchi, 
s-a declarat .satisfăcută" de 
modul in care au fost conduse 
meciurile ultimului turneu final 
al campionatului mondial din 
Spania, in special cele din faza 
superioară a competiței. în ca
drul aceleiași reuniuni, ș-a a- 
nunțat că au fost luate de pe 
acum . măsuri pentru amelio
rarea criteriilor de selecție a 
arbitrilor pentru turneul final 
din 1986. S-a decis, totodată, ca 
meciurile turneului final al 
campionatului mondial pentru 
juniori să conteze pentru atri
buirea brevetului de arbitru 
F.I.FJL
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Sub- egida Uniunii Soeie- 
taților de Științe Medicale 
și a Academiei de Științe 
Medicale din țara noastră, 
Societatea de psihiatrie și In
stitutul <fe neurologie ?i psi
hiatrie organizează Ia Bucu
rești, ih perioada 23—30 oc
tombrie, cea de-a IV-a Con
ferință națională de psihia
trie la care vor participa ca
dre universitare, cercetători 
științifici și medici de spe
cialitate din întreaga țară.

Pentru tinerii amatori de muzică. Ia Casa de cultură a 
sindicatelor F.C.T.B,, se organizează manifestări culturale cu 
participarea celor din sector. Printre gazdele clubului se nu
mără și diac-jockey-ul Emanuel Cristea, tehnician la DPMB 
care oferă tn fiecare joi, simbătă si duminică seara ultimele 
noutăți disco, prezentind valori ale muzicii internaționale din 
ultimii ani.

VĂPREZERTiK
Teatrul tineretului din Că

lărași a avut o evoluție re
marcabilă in viața spirituală 
a orașului, integrindu-se ca 
trupă de teatru cu o stagiune 
permanentă. Cele șase pre
miere puse ta scenă în mai 
puțin de un an sînt tot atîtea 
argumente pentru teatrul 
care s-a integrat ta eferves
cența stimulatoare a Festiva
lului național „Cîntarea 
României**.  Inițiator și con
ducător al teatrului este Pet- 
cu Victor care în cantate» sa 
de regizor, actor, scenograf, 
lucrează eu tm grup de mun
citori, elevi profesori, In- 
tîlnindn-se seară de seară pe 
târîmul Thaliei animați de a- 
ceeași pasiune. Actorii sînt 
rfntf pe rîntf maținiști, peru- 
cheri, macheuri, toate ope
rațiile incluse pentru reali

Caligrafii de buzunar
0 ZI DW VIAȚA TOA

Mă reîntorc £a 
Teleorman cu o 
bucurie egală cu 
ființa mea. La 
Alexandria, In 
urmă cu o săp- 
tămînă, toamna 
se pregătea să 
intre în cea mai 
frumoasă vîrstă 
a ei. Copacii a- 
runcau spre o- 
rizonturi frun
ze rumene, ae
rul se pardosea 
cu zvonuri de 
vegetație blinda. 
Dinspre pădu
rea Vedei șuiera 
stins răcoarea.

Precum H- 
niile din pro
pria-mi palmă 
cunosc dramu
rile orașului. De 
fiecare data co
lind așezarea de 
la un capăt la 
aftuî, chemlnd-o 
mai aproape de 
sufletul meu. 
rugînd-o să ză
bovească mai 
des in gindurile 
mele cele mai 
bune. M-am în
trebat de mul
te ori ee dor as
cuns mă aduce 
aici, care mo
tive determină

periodica mea 
revenire î» to
cul acesta. G 
vreme am cre
zut câ e vorba 
de răscolitoare» 
amintire a ani
lor de Mceu,. dar 
am înțeles cu- 
rînd eă mai pre
sus decit ea se 
afla dragostea 
pentru eițiva 
dintre oamenii 
locului. Din pri
cina tor mi-e 
(tor de urbea eu 
nume istoric, 
din pricina lor 
îi bat măcar a 
dată pe lună 
In poartă, asi
gur indu- mă că 
sint binevenit. 
Da, muncitorul 
Gh. Bădescu șf 
copiii lui, con
tabilul Dumitru 
Văduva, pen
sionarul Max 
Manolescu, a- 
sistentul sanitar 
Aurel Șerban, 
gazetarul Flo
rin Burtan, prin 
simplitatea și li
niștea lor, mă 
„obligă să-i caut, 
să-i văd, sâ-i 
știu sănătoși*  
fără necazuri

Foto-album

Fresca de a- t țeac (și el fn 
ULturi aparține I imagine) și se 
tînârului profe- [ vrea o mărturie 
sor Ion Maru- j a dragostei de

MIȘMAȘ

ORIZONTAL; 1) Fîntînă
de sorbit cu ochii — E cu tur 
și retur. 2) Scintei de fos
for — Loc unde infracțiunile 
se pedepsesc cu toată seve
ritatea. 3) încurcătură cu 
ison. 4) Tivit și destrămat pe 
margini ! — în pași de dans. 
5) Cușca leilor — Dată la vi
teza întîi. 6. Medic la mun

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU

Manifestarea de un rea! In
teres științific, conferința, 
care se va desfășura tn plen 
?i pe secțiuni, va avea in 
eentrul dezbaterilor temele 
„Concepte și delimitări gno- 
soiugiee, aspecte epidemio- 
logice. clinice și terapeutica 
în tulburările psihice de gra
niță la edulți și copii- șl 
„Probleme actuale ale tera
piei și' profilaxiei bolilor 
psihice";

zarea spectacolelor fiind e- 
fectuste de ei. Mariana Mi
hai, operator chimist. Ion 
Voichiță, maistru, Tancreta 
Rădulescu, profesoară, Rică 
Nițu, elev, Dan Marcu, mun
citor, Ilarie Iordache, mun
citor, Sofian Boșnlgeanu, 
muncitor. Constantin Ene, 
instructor metodist și Anca 
Negreanu, învățătoare, sînt 
cei care așteaptă eu nerăb
dare confruntarea cu alte 
teatre din cadrul Festivalu
lui „cîntarea României", e- 
ditia a IV-a. tn prezent, 
T.T.C. (inițialele Teatrului ti
neretului din Călărași, ta a- 
celași timp emblema lui) are 
pe masa de lucru o piesă de 
Molfere care va fi piatra de 
încercare a tînăruhii colec
tiv.

■ lț 13
prea mari, fără
supărări com
plicate. Fiecare 
dintre ei ar pu
tea întemeia din 
sentimente o 
țară miraculoa
să. Deși de pro
fesii diferite, 
toți la un toc și, 
desigur, și alții, 
se mtîlnese săp- 
tămină de săp
tămână la casa 
de cultură a 
sindicatelor unde 
ta cadrul unui 
serios cenaclu 
literar intră in 
rezonantă cu 
diapazonul unei 
pasiuni comu
ne : poezia. Ul
tima noastră ta- 
Ulnire a tinut o 
singură zi. O zi 
din viața toam
nei despre care 
vreau să cred câ 
a fost eu. ade
vărat minunată 
fiindcă, ta mare 
parte, au scris-a 
ei, simplii și li
niștiții mei prie
teni. Le mulțu
mesc, acum și 
aici pentru asta.

ȘTEFAN 
MITROI

loctrf natal. Ion 
Maruțeac a, 
absolvit Institu
te arta
plastice și a ți
nut să vină a- 
easd, să-și ală
ture umărul tî- 
ndr de cel al 
consătenilor săi. 
De ani este 
profesor de de
sen in comuna 
Vicocul de Sus
— Suceava. Is
toriei vechi și 
noi a locului — 
și țării in care 
se circumscrie
— i-a consacrat 
el această fres
că, intitulată 
^Pomut vieții- 
și pictată pe 
chiar peretele 
școlii tn care 
este dascăl. 
Laudă dragos
tei și talentului 
său.

Foto-text 
ION 

ANDREIțA

ca de jos - Pene ? 7> Fac 
totul în galben. 8) Pion cen
tral ! — Capete de perfor
manță — Alături, pe stingă ! 
9) Distracție puerilă — Fixa
tiv pentru apă. 10) Izvorul 
frumuseților scrise.

VERTICAL : 1) Oameni
care întorc repede foaia, 2) 
Specialist în demascarea fal
surilor — Scoate unghiile ia 
iveală. 3) E cu trecere... ta 
armată — Dincolo! 4) Mi
cuța Filofteia — Cercul îno
tătorilor începători (pL) 5) 
Un cal putere. 6) Zicala spune 
că se autoexclude — Are și 
ea permis de circulație. 7) 
Joc de doi... sau de două... — 
început de arie ! 8) Se dă pe 
față... și-o feștelește — Pe 
ici, pe colo (fem.). 9) Nota 2 
la solfegiu — A ține sub căi- 
cîi. 10) Unul din Vaslui, um
flat in pene — Cuțitul mă
măligii (Andrei Ciurunga).
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A UNEI PĂCI TRAINICE

„Un exemplu al bunei colaborări" Manifestări cu prilejul Zilei Armatei 
Republicii Socialiste România

Presa iugoslavă de luni consa
cră spații ample, pe primele pa
gini, vizitei pe care tovarășul 
Nicolay Ceaușeșcu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușesou, o e- 
fectuează în Iugoslavia, salutînd 
cu satisfacție noul dialog la 
nivel înalt destinat să dea 
un puternic impuls colaboră
rii prietenești dintre popoarele 
celor două țări.

Sub titlul ,, Președintele 
Ceaușeșcu sosește atăzi în Iugo
slavia", ziarul „Borba" inserează 
pe prima pagină, un articol de 
bun sosit dedicat înaltului oas
pete român.'în text, însoțit de 
fotografia președintelui ’ român, 
se arată, că, ,,după cum se aș
teaptă la Belgrad, vizita va con
stitui un nou prilej pentru un 
larg schimb de păreri la nivel 
înalt,’ în primul rind cu privire 
la eforturile comune pentru dez
voltarea relațiilor bilaterale, 
precum și cu privire la cele mai 
actuale probleme ale situației 
politice și economice internațio
nale'1.

Același ziar inserează, în inte
rior, un amplu articol intitulat 
„Continuitatea bunei colaborări", 
în care se referă la evoluția me
reu ascendentă a raporturilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele’ două țări, punîndu-se în e- 
vidență importanța actualei în- 
tîlni-ri pentru dezvoltarea în con
tinuare a colaborării dintre’ 
România și Iugoslavia.

„Acestei vizite oficiale — scrie 
ziarul — i se acordă de1 către 
ambele părți o importantă deo
sebită, deoarece ea are loc in
tr-un moment critic al încordării 
relațiilor internaționale și al ex
tinderii flăcării războiului. De 
ani de zile Iugoslavia și România 
constituie un exemplu al bunei 
înțelegeri și colaborări, așa incit 
și noua întîlnire de la Belgrad 
este apreciată ca un factor de 
continuitate și un stimulent pen
tru lărgirea cu succes, pe mai 
departe, a relațiilor bilaterale și 
o contribuție la atenuarea încor
dării pe această frămintată pla
netă".

„întîlnirea Ceaușeșcu — 
Stambolici,— continuă ..Borba'1 
— constituie unul dintre con
tactele încununate de succes. 
Precedenta întîlnire a avut 
loc. în urmă cu doi ani, Intr-o 
perioadă mai liniștită pe plan 
internațional, în timp ce acum. 
In nreaima reluării reuniunii de 
la Madrid consacrată securității 
în Eurona. s-a abătut, norul unor 
noi primejdii și conflicte, este 
tot mai pronunțată Tur.sa înar
mării. precum și răfuiala după 
criteriul celui mai mare și mai 
puternic.

De ani de zile. România de
monstrează din interes profund 
pentru relații stabile cu Iugo
slavia. Temeliile au fost puse 
cu decenii în urmă, iar o con
tribuție deosebită la colaborarea 
pe baza principiilor respectului 
reciproc, excluderii oricărui a- 
mestec în treburile interne.^ a 
oricărei încălcări a integrității 
teritoriale, a respectării deose
birilor de vederi și a dreptului 
ca fiecare să-și stabilească, po
trivit condițiilor și trăsăturilor 
specifice. calea spre viitor, au 
fost aduse de întîlnirile și con
vorbirile avute în mai multe 
rînduri de președinții Tito și 
Ceaușeșcu.

I
n orice anotimp te-ai 
număra printre vizita
torii capitalei austrie
ce, întâlnirea cu Viena 
rămine un șoc vizual 

extrem de plăcut. Toamna 
insă, înmuiată in lumini so
lare. eliberată de bogăția ver- 
delui numeroaselor grădini și 
parcuri, Viena capătă reflexe 
ce au ceva din limpezimea 
chihlimbarului. Soarele blajin 
de octombrie evidențiază și 
mai mult culorile pastelate ale 
dantelelor de marmură pre
zente pe mai toate clădirile,

/

Viena, toamna

însemnări de călătorie din Austria

stucaturile și siluetele masive 
ale palatelor, cupolele aurite 
ale catedralelor. Marea metro
polă dunăreană este una din 
acele așezări in care creativi
tatea omului s-a întâlnit cu cea 
a naturii darnice pentru a da 
naștere unui spectacol deo
sebit.

O primă întâlnire cu Viena 
oferă o generoasă ocazie de a 
simți pulsul spiritual al Euro
pei, concretizat in întreaga at
mosferă pe care o respiră a- 
ceastă autentică citadelă a ar
telor și istoriei. Pare imposi
bil de conceput civilizația bă- 
trinului nostru continent fără 
acest oraș tutelat de zeii crea
ției și în care trecerile unei 
istorii milenare sint expuse ca 
in vitrina unui muzeu. Expre
sia potrivit căreia „Viena este

Tocmai pe aceste principii se 
întărește colaborarea celor două 
țări socialiste vecine. Deși nu 
există întotdeauna, in toate 
problemele, un punct de vedere 
identic, acesta nu constituie un 
motiv ca în cadrul dialogului 
să nu fie dezbătute cele mai 
importante probleme și să se a- 
jungă la poziții apropiate cu 
privire la politica internaționa
lă. în plus. România este inte
resată în activitatea mișcării de 
nealiniere, la care își aduce de 
mai mult timp contribuția, par
ticipi nd, în calitate de invitat, ia 
mai multe reuniuni.

Convorbirile oaspetelui cu 
gazda sa se vor axa pe cele mai 
actuale teme. Nu există nici o 
îndoială că vor fi abordate și 
probleme referitoare in special 
la continentul nostru și la zona 
Balcanilor, precum și la crea
rea unei zone a păcii și încre
derii în această regiune și. pe 
un plan mai larg, in zona medi
teraneană".

Presa iugoslavă 

salută noul dialog 

româno-iugoslav 

la nivel înalt

„Dialogul de la Belgrad — 
continuă „Borba" — va fi un 
prilej pentru dezvoltarea in 
continuare a colaborării pe 
plan economic. cultural și în 
alte domenii. Evident, sînt ne
cesare noi impulsuri extinderea 
și diversificarea colaborării 
pentru care există premise po
litice reale.

Convorbirile politice de la 
Belgrad vor constitui fără în
doială încă un impuls pentru 
bogata noastră colaborare, pen
tru prietenia și înțelegerea re
ciprocă. Ca buni vecini. Româ
nia și Iugoslavia manifestă tra
dițional interes pentru aseme
nea relații pe baza principiilor 
bine cunoscute și ferme".

La rindul său, ziarul „Vies- 
nik", care apare Ia Zagreb, in
serează articolul „Bună vecină
tate în Balcani14. în care scrie : 
„Practica întilnirilor anuale la 
cel mai înalt nivel este una 
dintre caracteristicile de bază 
ale relațiilor iugoslavo-române. 
Vizita președintelui Ceausescu 
la Belgrad este o continuare a 
acestei practici care confirmă 
nu numai relațiile încununate 
de succes dintre cele două țâri 
socialiste vecine, ci si dezvol
tarea continuă a colaborării în 
Balcani, prin care această parte 
a Europei capătă noi stimulente 
pentru dezvoltare pașnică, fără 
încordări și complicații* 4.

industriei alimentare, mențio
nează agenția China Nouă.

• în prezent. In Danemarca 
șomează 280 000 de persoane, a a- 
nunțat Directoratul muncii de 
la Copenhaga. Presa daneză men
ționează că, practic, aceasta în
seamnă că fiecare al zecelea da
nez apt de muncă este privat de 
dreptul său fundamental de a 
lucra.

NOI ALEGERI 
LA HAMBURG

Parlamentul local al orașului- 
land Hamburg a votat, dumini
ca, autodizolvarea sa și convo
carea de alegeri anticipate la 19 
decembrie, în vederea soluțio
nării impasului creat la 6 iunie 
a.c. în scrutinul în care nici 
unul din marile partide nu a 
reușit să întrunească majoritatea 
absolută în organul legislativ — 
relatează agenția D.P.A. Pentru 
convocarea de alegeri s-au pro
nunțat cei 55 deputați social-de- 
mocrați, precum și 9 de
putați din partea partidului eco
logist „Lista alternativă". Toți

„Cu România — scrie „Vies- 
nik" — colaborăm in toate do
meniile. Baza stabilă și de lun
gă durată pentru această cola
borare a fost pusă de președin
ții Tito și Ceaușeșcu in cadrul 
numeroaselor lor întilniri, ceea 
ce s-a reflectat îndeosebi în sfe

un muzeu in aer liber". frec
vent folosită de pliantele tu
ristice, spune insă prea puțin 
despre ceea ce înseamnă acest 
oraș emanind o rară încărcătu
ră emoțională, transmisă de 
condensarea farmecului timpu
rilor de demult, cu atracțiile 
contemporane.

Pentru români, această în
cărcătură emoțională este spo
rită de gîndul că Viena este 
una din capitalele europene cu 
bogate și profunde urme ro
mânești. Aproape că nu-țidai 
seama cind te poartă pașii 

spre Porzellangasse, numărul 
9, unde o placă de marmură 
te înștiințează că acolo a locuit 
„marele scriitor român Mihai 
Eminescu". Iar pe Ldwel- 
strasse, la numărul 8. se află 
sediul organizației „Unirea" a 
coloniei române din Viena, 
clădire unde și-a avut sediul 
societatea „România jună", în
ființată in urmă cu peste un 
secol, printre alții, și de către 
Mihai Eminescu. Fiind student 
la Viena, marele nostru poet 
a scris „Epigonii" și tot aici a 
văzut lumina tiparului și a 
eternității, în almanahul socie
tății „România jună", poezia 
„Luceafărul", capitala aus
triacă fiind „oaza adiată de 
zefiri din biografia poetului, 
dumbrava sfințită de muze a 
lirismului eminescian" (Per- 
pessicius). 

ra politică. înțelegerea și simili
tudinea punctelor de vedere în 
numeroase probleme internațio
nale oferă cadrul optim pentru 
toate formele de colaborare. A- 
ceasta înseamnă că asemenea 
relații fac posibil ca și eventu
ale probleme litigioase să fie 
soluționate cu succes".

„Iugoslavia și România — con
tinuă ziarul — acționează neînce
tat și activ în direcția creării 
unei atmosfere de bună veci
nătate, de încredere și de co
laborare reciproc avantajoasă 
în Balcani. Cei doi vecini spri
jină încă de mult timp ideea 
privind colaborarea pașnică și 
transformarea Balcanilor intr-o 
zonă a pârii, fără arme nuclea
re și fără aplicarea politicii de 
forță. După cum se știe, adop
tarea unor asemenea măsuri, 
realizarea unei asemenea Pe
tici in Balcani, in Europa și in 
lume constituie, în prezent, 
singura alterna::vă pentru dez
voltarea in continuare a relați
ilor internaționale. Balcanii 
sint o zonă in care se află țări 
cu sisteme politice și economi
ce diferite care aparțin unor 
alianțe militare și organizații 
economice diferite, insă aceasta 
nu este un obstacol pentru o 
colaborare care să ducă pen
tru fiecare țară la relații de 
bună vecinătate și de prietenie".

Intr-un comentariu Agenția 
„Taniug*-  relevă. ..Dialogul de la 
Belgrad reprezintă o continuitate 
în aspirațiile comune puse in 
slujba intereselor vitale ale ce
lor două țâri vecine. Președinții 
Tito si Ceaușeșcu au pus temelia 
acestor aspirații. Trăind in 
Baîcani — care au reprezentat, 
timp de veacuri, un butoi cu 
pulbere —, românii și iugoslavii 
subliniază dorința lor de a des
fășura lupta consecventă pentru 
pace și securitate in această re
giune aflată la răspintia eveni
mentelor mondiale-.

..Iugoslavia și România — a- 
ratâ, in continuare, agenția — 
au sublinia: fără compromis in 
activitatea desfășurată timp în
delungat pe arena internaționa
lă dorința lor de înfăptuire a pă
cii șj securității pe baza respec
tării opțiunii libere și indepen
dente a popoarelor și țârilor și 
particip arii tuturor la crearea 
condițiilor necesare realizării in 
lume a unei colaborări econo
mice și politice bazate pe egali
tate în drepturi". „Iugoslavia și 
România sprijină toate eforturile 
pozitive in direcția, destinderii", 
se arată in comentariu. «J3e do
resc. in primul rind. ca Balcanii 
sâ devină o zonă a păcii și a co
laborării bazată pe bună vecină
tate. Aici se aplică in practică 
hotărir.le de la Helsinki, desfă- 
șurindu-se o intensă colaborare 
politică și economică între cele 
două țâri".

Vizita și dialogul la nivel Înalt 
româno-iugoslav constituie. de 
asemenea, obiectul unor rela
tări in emisiunile de radio și te- 
levizinne. Ca și in oresa scrisă, 
in emisiunile de radio si televi
ziune sint relevate aspecte ale 
colaborării pe multiple planuri 
dintre cele două țâri, sublinkn- 
du-se perspectivele de viitor, 
precum și contribuția pe care o 
poate aduce in acest sens actua
lul dialog la nivel înalt.

^JPași peTerra^
Jlvmai și aceste prime des

coperiri te îmbie să găsești si 
alte urme ale trecerii români
lor. de-a lungul timpurilor, 
prin Viena. Intr-o aglomerație 
de străzi mici, liniștite, inra- 
dăte încă de verdeață, am des
coperit cu greu aleea ..Betty 
Roose Weg", unde se ap.ă o 
troiță modestă ce reconstituie 
semnul de aducere aminte pe 
care l-a ridicat aici, fn 1653, 
domnitorul Șerban Cantacuzi- 
no, care, punindu-și in joc via
ța, i-a ajutat pe vienezii ase- 
diați de oștite otomane. O 
plimbare pe vestitul Ring, din
colo de foșnetul frunzelor ce 
părăsesc copacii, iți apropie 
parcă răsunetul pașilor lut Ci- 
prian Porumbe s cu, George 
Eneseu, Lucian Blaga. Lista 
acestor nume este cuprinză
toare, mărturisind in timp cum 
civilizația de valori a poporu
lui român se înscria, treptat, 
pe orbita europeană.

Pulsația afectivă pe care o 
ai in locurile ce consemnează 
amintiri și lucruri comune cu 
istoria noastră este și mai pu
ternică atunci cind, brusc, iți 
apare in față o veche cunoș
tință. Dunărea. Unul dintre o- 
biectivele impunătoare ale edi
lilor vienezi il constituie, in 
acești ani, apărarea capitalei 
de inundații, astfel ci bătrinul 
fluviu va avea o „Dunăre 
nouă", un braț artificial de-a 
lungul celor 40 de kilometri, 
cit fluviul străbate Viena și 
zona sa suburbană, capabil să 
absoarbă volumul suplimentar 
de apă.

Astăzi, cind Austria sărbăto
rește împlinirea a 27 de ani 
de la adoptarea de către Con
siliul Național a legii constitu
ționale privind neutralitatea 
permanentă, țara din „mijlo
cul Europei" se numără prin
tre țările dezvoltate ale lumii, 
optind pe plan internațional in 
favoarea promovării unei co
laborări largi intre națiuni. în 
acest context, un loc deosebit 
îl ocupă legăturile străvechi 
dintre România și Austria, 
fructuoasa conlucrare româno- 
austriacă cuprinzind, ca mo
mente de referință in marca
rea drumului ascendent al re
lațiilor dintre popoarele și ță
rile noastre, întîlnirile și con
vorbirile la nivel înalt desfă
șurate la București și la Viena. 
Ne leagă, dincolo de Dunărea 
albastră, destinele, uneori in
terferențe, ale țărilor noastre, 
vocația lor contemporană pen
tru promovarea cooperării și 
păcii.

RODICA AVRAM

SOFIA 25 (Agerpreș). — La 
amabsada țării noastre din So
fia au fost organizate o gală de 
filme și o expoziție de carte ro
mânească. Au fost prezentate 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, privind concepția 
României de apărare a patriei 
de către întregul popor, și volu
me din gindirea social-politică a 
conducătorului partidului și sta
tului nostru.

Au participat generali șl ofi
țeri ai armatei bulgare, activiști 
ai C.C. al P.C.B.. atașați mili
tari acreditați la Sofia.

Ambasadorul țârii noastre Ia 
Sofia. Petre Duminică, a vorbit 
despre semnificația evenimen
tului sărbătorit.

ANKARA 23 (Agerpres). — 
Atașatul militar, aero și naval 
al României la Ankara, colonel 
Stan Vlădescu, a prezenta: o 
gală de filme în saloanele Am
basadei române la Ankara.

Au participat general de ar
mată Ragip Uhigbay. consilier 
al șefului statului turc, gene
ral de armată Halit Toroslui, 
secretar general al Consiliului 
Apărării, șefii de state majore 
ai celor patru categorii de for
țe armate, alți generali și ofițeri 
superiori Au mai participat 
funcționari superiori din MA.L 
turc, atașat :i militari acreditați 
la Ankara, ziariști.

Noi și puternice acțiuni de masă 
pentru pace, împotriva înarmărilor

HELSINKI 25 (Agerpres). — 
„Pentru transformarea nordului 
european intr-o zonă denudeari- 
zată!“. „Pentru o Europa lipsită 
de arme nucleare!" — sub aces
te lozinci a fost organizat in 
orașul finlandez Vanta un marș 
al păcii, încheiat printr-un mi
ting de masă. Participantii și-au 
exprimat profunda îngrijorare 
față de înrăutățirea situației in
ternaționale pronunțindu-se îm
potriva amplasării de noi ra
chete nucleare cu rază medie de 
acțiune in Europa, pentru inten
sificarea luptei in vederea pre- 
intimpinării pericolului izbucni
rii unui război nuclear, pentru 
destindere și dezarmare, pentru 
consolidarea securității și păcii 
in întreaga lume.

Marșul păcii de la Vanta se 
înscrie in cadrul acțiunilor ce 
sint organizate in Finlanda in 
cadrul „Sâptămînii dezarmării".

STOCKHOLM 25 (Agerpres). 
— ..Să înceteze cursa înarmări
lor!". „NU, diseminării armelor 
atomice!-. „Pentru crearea unor 
zone denudearizate in nordul
fost Aylancată in Suedia O 
campanie națională de semnă
turi pe un Apel al păcii. destin
derii și dezarmării — ce se în
cadrează in Sâptâmina dezar
mării, organizată sub egida 
O.N.U.

LONDRA 25 (.Agerpres). — 
Citeva mii de femei din Marea 
Britanie au participat duminică, 
împreună cu copiii lor. la o de
monstrație de protest organi
zată la Londra împotriva arme- 
și pace. Multe dintre ele erau 
îmbrăcate in doliu și purtau că
rucioare pe care erau înscrise 
nume ale copiilor uciși in 1945 
la Hiroshima și Nagasaki, rela
tează agenția France Presse.

Participantele la demonstrație 
scandau lozinci antirăzboinice și

Ședința Comisiei permanente a C. A.E.R. 
pentru colaborarea in domeniul siderurgiei

MOSCOVA 25 (Agerpres). — 
Recent au avut loc la Zaporojie 
(U.RS.S.) lucrările celei de-a 
60-a ședințe a Comisie: perma
nente a C.AE.R. pentru colabo
rarea în domeniul siderurgiei, la 
care au luat parte delegații din 
țările membre ale CLA.E.R. și 
din R.S.F. Iugoslavia, precum și 
reprezentanți ai IntermetaL in 
calitate de invitați.

Delegația romană a fost con
dusă de tovarășul ing. Neculai 
Agaehi. ministrul industriei me
talurgice.

Comisia a examinat proble
mele care-i revin din protocolul 
ședinței a XXXVI-a a Sesiunii 
C-A.E.R. și din protocoalele șe
dințelor Comitetului Executiv al 
Consiliului, care au avut loc in 
ultima perioadă, precum și sta
diul colaborării cu U.R.S.S. pen

SUCCES AL STÎNG1I 
ÎN GRECLA

ATENA 25 (Agerpres). — 
După ultima rundă a alege
rilor municipale și comunale 
din Grecia, desfășurată du
minică,. reiese clar că forțele 
elene de stingă au obținut o 
importantă victorie, mențio
nează agențiile de presă.

Potrivit rezultatelor defini
tive date publicității, luni 
seara. Mișcarea Socialistă 
Panelenă (P.A.S.O.K.), partid 
de guvemămint, a obținut 
majoritatea în 167 de consilii 
municipale și în 70 la sută 
din comunele sub 5 000 locui
tori. partidul Noua Democra
ție — in 49 municipalități, 
Partidul Comunist din Gre
cia — în 43. Uniunea Demo
cratică de Stingă (E.D.A.) — 
în 4. Partidul Comunist din 
Grecia (interior) — în 3, alte 
10 municipalități revenind 
unor candidați independenți. 
De asemenea, în principalele 
trei orașe ale Greciei — Ate
na, Pireu și Salonic — postu- 
'rile de primar au fost ciști- 
gate de candidații susținuți 
de P.A.S.O.K. și P.C. din 
•Grecia.

A fost prezent ambasadorul 
României la Ankara, Vasile Pa- 
tilineț, cu soția.

TOKIO 25 (Agerpres). — Ata
șatul militar aero și naval al ță
rii noastre în Japonia, colonel 
Mitică Detot, a organizat în sa
loanele ambasadei o gală de fil
me românești, o expoziție din 
operele tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu traduse în Japonia, 
lucrări istorice, social-politice și 
de prezentare a realizărilor po
porului român in anii construc
ției socialiste.

A fost deschisă, de asemenea, 
o expoziție de fotografii lnfăți- 
șînd aspecte din viața și activi
tatea militarilor români.

Au participat generali și ofi
țeri din Agenția pentru Apăra
re a Japoniei, atașați militari 
străini, reprezentanți ai presei 
nipone și membri ai ambasadei.

DELHI 25 (Agerpres). — Ata
șatul militar, aero și naval al 
țârii noastre la Delhi, colonel 
Nicolae Moldovan, a organizat 
o gala de film, o expoziție de 
fotografii și o expoziție de car
te românească.

Au participat generali și ofi
țeri ai armatei indiene, membri 
ai corpului diplomatic, atașați 
militari acreditați in capitala 
Indiei. Cu același prilej revista 
indiană de politică externă „So- 
cialook" a publicat un articol 
consacrat sărbătoririi Zilei Ar
matei Republicii Socialista 
România.

antinucleare și purtau pancarte 
pe care re putea citi „Copiii se 
opun bombei".

ROMA 25 (Agerpres:. — In
tensificarea luptei pentru pace, 
împotriva cursei înarmărilor nu
cleare. înlăturarea pericolului 
unei catastrofe termonucleare — 
sînt principalele teme ale Adu
nării naționale a mișcărilor de 
luptă pentru pace din Italia, ce 
re desfășoară la Roma. în cadrul 
dezbaterilor s-a relevat impor
tanța unității de acțiune împo
triva creări: bazei militare din 
Sicilia destinate amplasării de 
rachete nucleare.

TOKIO 25 (Agerpres). — Peste 
500 000 de persoane au luat parte 
duminică, la Osalhk, la deschi
derea în Japonia a „Sâptămînii 
mondiale pentru dezarmare", 
acțiune inițiată de O.N.U„ in
formează agenția Kyodo.

Participantă au cerut curma
rea cursei inarmărilor, interzi
cerea armelor nucleare. De ase
menea, cei prezent: la această 
acțiune pentru pace — ce ur
mează altor mari demonstrații 
antirăzboinice desfășurate in Ja
ponia in acest an — au adoptat 
un apel in care se cere să nu se 
mai repete niciodată tragedia 
atomică a orarelor nipone Hi
roshima și Nagasaki.

OTTAWA 25 (Agerpres). — La 
Toronto s-a desfășurat confe
rința națională a organizației 
antirăzboinice canadiene „Scopul 
nostru este dezarmarea". Timp 
de trei zile, relatează agenția 
T.A.S.S.. parlamentari, activiști 
pe tărim social, cunoscuți miîi- 
tanți împotriva războiului au 
dezbătut probleme legate de 
preintîmpinarea unei conflagra
ții mondiale. Vorbitorii au sub
liniat că in lumea contemporană 
nu există sarcină mai impor
tantă și urgentă ca dezarmarea 
și, in primul rind, cea nucleară.

tru asigurarea necesarului de 
materii prime cu conținut de fier 
țărilor interesate; a elaborat 
programe privind colaborarea in 
asigurarea pentru țările membre 
a necesarului de materii prime 
pentru producția de materiale 
refractare, pe perioada pină in 
1990—2000 : materiale magnezie- 
ne. caolin. argilă refractară, ma
terii prime cromitice și grafit și 
colaborarea în producerea unor 
sortimente necesare industriei 
electronice.

Comisia a elaborat direcțiile 
principale privind colaborarea 
dintre țările membre ale C.A.E.R. 
în domeniul creșterii eficienței 
utilizării metalului în economiile 
lor naționale, a adoptat planul 
de lucru pe anii 1983—1984 și a 
examinat alte probleme ale co
laborării. care prezintă interes 
pentru țările membre.

PE SCURT
„ZILELE FILMULUI 

ROMÂNESC**

La Saint Nazaire, departamen
tul Loire Atlantique. au avut 
loc, sub auspiciile ambasadei ro
mâne din Franța și ale Asocia
ției de prietenie fi anco-române 
Mihai Eminescu" din localitate, 

„Zilele filmului românesc". Cu 
acest prilej au fost prezentate 
filmele „Proba de microfon" și 
„Vînătoarea de vulpi". Ambele 
filme au trezit un viu interes din 
partea publicului, fiind elogiate 
de presa și posturile de radio 
din localitate. La manifestare și 
dezbaterile de specialitate, or
ganizate după proiecție, a fost 
prezent și regizorul român Mir
cea Daneliuc.
• LA BEIJING au avut loc 

convorbiri între Zhao Ziyang, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, și ministrul aface
rilor externe al Irlandei, Gerard 
Collins, aflat în vizită oficială. 
Au fost abordate probleme ce 
privesc extinderea relațiilor e- 
conomice bilaterale și a coope
rării în domeniile agriculturii și

Oprirea cursei înarmărilor — un imperativ
al continuității civilizației umane

„Sintem conștienți că numai în condiții de pace ți colaborare cu 
alte națiuni putem asigura înfăptuirea năzuințelor poporului nostru de 
mai bine, că numai în asemenea condiții fiecare popor și fiecare na
țiune îți poate consacra forțele dezvoltării sale economico-sociale. De 
aceea, lupta pentru pace, împotriva înarmărilor constituie astăzi pro
blema fundamentală a dezvoltării, a independenței, a bunăstării po
poarelor".

NICOLAE CEAUȘEȘCU
Intre multiplele aspecte ale situației interna

ționale, deosebit de complexe și complicate, 
oșa cum au fost ele relevate în repetate rîn
duri de tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, se relie
fează în mod pregnant ideea majora câ nu 
exista în prezent problema mai importanta de- 
cit cea a păcii, a făuririi unei lumi fârâ arme, 
ferită pentru totdeauna de pericolul unui război 
nuclear. Realizarea acestui deziderat repune 
atenției opiniei publice mondiale, a popoarelor 
problema cardinală a contemporaneității - 
DEZARMAREA, care este cu adevărat o pro
blemă a tuturor, cheia care deschide calea 
spre pacea și securitatea întregii lumi. Dez
văluirea caracterului extrem de primejdios al 
cursei înarmărilor, care după ultimele estimări 
absoarbe fantastica sumă de 650 miliarde de 
dolari anual, sau un milion de dolari in fie
care minut, consecințele nefaste pe plan eco
nomic și social ale acesteia și, invers, avan
tajele evidente pe care le-ar avea reducerea 
și, în perspectivă, abolirea cheltuielilor militare 
și afectarea sumelor economisite prin dezar
mare in scopuri ale dezvoltării economico-so
ciale a popoarelor constituie o cerință majoră 
a luptei pentru afirmarea dreptului la viață, la

pace șl dezvoltare Independentă a tuturor po
poarelor, pe calea progresului, pentru edifica
rea unei lumi mai bune și mai drepte.

Intr-adevăr, cheltuielile militare provoacă 
mari distorsiuni în dezvoltarea economico-so- 
cială a tuturor statelor, agravează criza econo
mică mondială, reprezintă principalul obstacol 
în calea lichidării subdezvoltării și instaurării 
unei noi ordini economice internaționale, a rea
lizării unor pași efectivi spre stabilitate econo
mică și politică internațională. Statisticile ofi
ciale atestă că onul în curs a marcat noi creș
teri spectaculoase ale cheltuielilor militare, noi 
arme cu mare putere de distrugere și au intrat 
în arsenalul statelor și altele se află in fază de 
testare pe poligoane, ceea ce sporește perico
lul unei conflagrații cu urmări incalculabile 
pentru soarta omenirii.

Realitatea pune in evidență faptul câ ne 
aflăm în miezul unei masive creșteri a stocu
rilor de capete nucleare, cu o rază mal mare 
de acțiune și cu o precizie din ce în ce mâi 
mare. Odată cu creșterea arsenalelor de arme, 
crește de asemenea și riscul ca ele să fie fo
losite. De aceea problema dezarmării este 
vitală pentru realizarea unei păci reale, trainice.

Efectele nefaste 
ale cursei 

înarmărilor
Enorma povară a cheltU- 

lelUor militare este supor
tată din ce tn ee mai greu 
de popoare și in special de 
cele din țările in curs de 
dervoltare. însemnate fon
duri sint sustrase pe aceas
tă cale dezvoltării econo
mico-sociale a popoarelor, 
prosperității lor, menținlnd 
o stare de permanentă în
cordare și tensiune, dete- 
riorind climatul Internațio
nal și așa destul de fragil, 
puntnd in primejdie pacea 
și securitatea popoarelor, 
iar civilizația umană sub 
semnul întrebări.
• Cheltuielile militare 

mondiale sint de circa 19 
ori mai mari decit întrea
ga asistență pentru dezvol
tare furnizată de statele 
membre ale O.E.CJ). tn 
i»o • In ultimii doi ani 
creșterea cheltuielilor mi
litare la nivelul planetei a 
depășit pentrj prima oară 
ritmurile de creștere a pro
dusului național brut dtn- 
tr-un important număr de 
țâri industrializate • Con-

sumai mondial, în scopuri 
militare de aluminiu, cu
pru, nichel, platină depă
șește cererea totală de a- 
ceste minerale din Africa, 
Asia și America Latină la 
un loc • în 1981 cheltuie
lile pentru cercetare-dez- 
voltare In materie de ar
mamente erau de ordinul a 
35 de miliarde dolari anual, 
față de 13 miliarde dolari 
cu două decenii In urmă • 
Cheltuielile militare ale ță
rilor tn curs de dezvoltare 
sporesc mai repede decît 
cele pe plan mondial și a- 
ceasta se tntimplă in con
dițiile în care in țările lu
mii a treia există sute de 
milioane de oameni care 
trăiesc In sărăcie absolută, 
800 de milioane sint anal- 
fabeți, 1 500 milioane nu au 
acces la serviciile sanitare, 
250 milioane copii nu frec
ventează școlile • Din 91 
de state Implicate ta diver
se confruntări armate în 
perioada postbelică, 82 au 
fost țâri ta curs de dezvol
tare

Opinii relevante
• JAN MARTENSON, asis

tent al secretarului general al 
O.N.U., Centrul de informare 
pentru dezarmare: ..Toate sta
tele au o mare răspundere 
în oprirea cursei înarmărilor 
atit cele nucleare cit și cele 
nenucleare. Țări mici și mij
locii ca România au dovedit 
că pot avea un rol foarte im
portant. Trăim într-o lume în 
care s-au acumulat circa 
50 000 focoase nucleare, cu o 
putere explozivă de peste un 
milion de ori decît cea a bom
bei de la Hiroshima".
• INCiRID LEHMAN, re

prezentant cu problemele po- 
litice la Centrul de dezarmare 
al O.N.U. : „Consider că Anul 
Internațional al Tineretului va 
putea contribui ca acțiunile 
pentru pace și negocierile 
pentru dezarmare să devină 
eficiente".
• HUBERT THIERRY, di

rector adjunct la Institutul de 
cercetări pentru dezarmare 
al Națiunilor Unite : „Am 
constatat că președintele 
Ceaușeșcu se interesează per
sonal de problemele dezarmă
rii. le urmărește cu mare 
atenție. România e pe deplin 
conștientă de pericolul pe care 
cursa înarmărilor nucleare 
îl face să planeze asupra 
păcii".
• FRANK BLACKABY, di

rector al Institutului pentru 
cercetări în domeniul păcii 
(SIPRI) de la Stockholm : 
„Oricît de înfiorătoare pot 
apărea datele și faptele pre-- 
zentate de noi, omenirea tre
buie să cunoască adevărul. 
Pentru că popoarele nu do
resc războiul, nu vor să se 
autodistrugă, nu vor să dispa
ră de pe fața pămîntului ; ele 
vor să trăiască. România este 
o țară care se dovedește in
tr-adevăr preocupată de soar
ta omenirii. Consider ca deo
sebit de elocvent exemplul 
României care reducînd buge
tul militar a folosit sumele 

cei 56 de deputați creștin-demo- 
crați s-au pronunțat împotrivă. 
Deoarece în alegerile din 6 iu
nie nici o formațiune nu a întru
nit majoritatea necesară pentru 
a se situa în fruntea orașului- 
land, conform Constituției 
Hamburgului la conducere a ră
mas Senatul social-democrat.

• IN POLONIA a fost con
stituită Agenția de Stat pentru 
Atomistică, relatează agenția 
poloneză de știri P.A.P. Polo
nia — a arătat M. Sowinski, di
rectorul agenției, — intențio
nează nu numai să construiască 
centrale nucleare, ci să treacă 
la realizarea de instalații pen
tru centralele electrice nu
cleare. Există, de asemenea, și 
o importantă bază de cercetări 
științifice, care va asigura ela
borarea unor metode pentru a- 
plicarea energiei atomice în in
dustrie. medicină, agricultură și 
în alto domenii.

După anul 1990 — a spus el — 
energetica nucleară va consti
tui principala sursă netradițio- 
nală pentru menținerea echili
brului întregului sistem energe
tic național. 

economisite în acest fel pen
tru sporirea alocațiilor desti
nate copiilor. România este 
unul din puținele state unde 
se adoptă asemenea masuri, 
in condițiile in care în cele
lalte cheltuielile militare 
cresc".
• INGA THORSSON, sub

secretar de stat la Ministerul 
de Externe al Suediei, condu
cătoarea grupului de experți 
guvernamentali in problemele 
relației între dezarmare și 
dezvoltare : „Ecuația poate fi 
pusă într-un mod simplu : în 
caz de război nuclear nu va 
mai exista dezvoltare. In ab
sența războiului nuclear poate 
avea loc dezvoltarea. Cursa 
înarmărilor și dezvoltarea pot 
fi astfel privite într-o relație 
competitivă. Cursa înarmări
lor și subdezvoltarea nu sint’ 
două probleme diferite. Elîh^j 
sint o singură problemă. 
trebuie rezolvată in comun 
sau nu va fi rezolvată nici
odată".
• JAMES ALDRIDGE, 

scriitor englez : „Cu arme 
nucleare, un război limitat nu 
este posibil, acesta ar distru
ge întreaga omenire. Să ac
ționăm pentru ca Europa să 
nu devină cîmpul de luptă 
atomic al unui nou dar și ul- 
tirh război mondial. Nimic nu 
e mai important acum decît 
apărarea păcii".
• DANIEL CIRERA, secre

tar al Consiliului Mondial al 
Păcii : „Civilizația s-a dotat 
cu mijloace suficiente pentru 
a se autodistruge de mai mul
te ori. Dar, în același timp, 
sînt astăzi atîția oameni, care 
cu aceeași obstinație, dacă 
vreți, au decis să pună la 
punct în mișcare alte mijloa
ce ale coexistentei pașnice, 
considerînd că simplul război 
de dorit, un război chiar ne
cesar, e cel împotriva mizeriei 
și al foametei, care au ucis, 
numai în ultimii ani. mai mul
te milioane de oameni".

Grupaj realizat de AL. IANCU

Mesajul adresat 

națiunii de șeful 

statului turc
ANKARA 25 (Agerpres) — 

Generalul Kenan Evren, șeful 
statului turc, a cerut, dumi
nică, națiunii, într-un mesa] 
radiodifuzat, să aprobe Con
stituția și a dat asigurări că 
„alegerile generale se vor 
desfășura in toamna anului 
viitor sau cel mai tîrziu în 
primăvara lui 1984" — infor
mează agențiile United Press 
International, Reuter și 
France Presse.

Inaugurînd, prin mesajul 
său. campania de zece zile 
menită să explice poporului 
turc Constituția pe care Con
siliul Național al Securității 
a ratificat-o, săptămîna tre
cută, șeful statului a solici
tat tuturor membrilor corpu
lui electoral să voteze „da" 
la 7 noiembrie, cu prilejul re
ferendumului asupra proiec
tului de Constituție.
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